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A veszprémi hang. 
Budapest, febr. 12. 

A függetlenségi és 48-asjpárt több- 
sége a parlamentben másfél év óta, a 

politikai élet legkardinálisabb kérdé- 

seiben együtt szavaz a kormánypárttal. 

Azon distinkczió hangoztatása, hogy 

nem a kormány van támogatva, hanem 

az elv, soha sem mulasztatott el. De 

miután ezen támogatásnak a valóság- 
ban nemcsak az elvek vették jó hasz- 

nát, hanem a kormány is: a hangoz- 

ttatott distinkcziók daczára, pártunk vi- 

déki tagjai sok helyen zavarba jöttek 

politikai kötelességeik irányában. 

Az elkövetkezett felfogási zavar 

abban nyert tényleges kifejezést, hogy 

az időközi választások alkalmával, pár- 

tunk tagjai vagy visszavonultak a küz- 

delemtől, vagy saját lobogójukat átvit- 

ték a kormánypárt táborába, s ezzel 

azt egy másik ellenzék ellenében, győ- 

gelemre segitették. Sőbt megtörtént az 
is, hogy pártunk egyik része kipróbált 
hüűségű és országos nevü jelöltet álli- 

tott, de a másik rész mégis a kormány- 

párthoz szegődőtt. 

E felfogási zavarnak mentsége 

nincs; de magyarázata van. A felfogás- 

nak e zavarát menteni nem tudom, nem 

is akarom, mert a becsületes embernél 

a zászló tisztasága előbbre való, mint 

az egyéni érdek. A felfogási zavarnak 

magyarázatát abban látom, hogy a párt 

központi magatartása megtévesztette a 

vidéki hiveket. Az a tény, hogy a köz- 

pont együtt szavaz a kormánynyal, a 

szilárd emberekben vagy gyanut oko- 

zott, vagy kételyt szült. Azok pedig, 

kiknek érdekei a pártos adminisztrá- 

czió elvetemültsége miatt állandó ká- 

rosodást szenvedtek, mintegy fölszaba- 

ditva érezték magukat a megszokott 

szép elvek azon nyügei alól, melyek 

miatt eddig a hivatalok paczkázásait 

megadással türték. Ekként az egyiknél 

megrendült a bizalom, a másiknál in- 

gataggá lett a hit, a harmadiknál ké- 

telyek keletkeztek, a negyediknél al- 

kura lépett a meggyőződés az egyéni 

érdekkel. 
Ismétlem, hogy ez nem védelem, 

mert a politikában nem érdemel ment- 

séget sem a tévedés, sem a kishitü- 

szitó, de megvetésre méltó indulat, 

mert egyéni érdekeit helyezvén a közjó 

ffölé, a hazafiatlanság bélyegét viseli 
magán. A vidéki elvtársak vázolt ma- 

gatartása tehát nem menthető. De e 

magatartás magyarázata részben leg- 

alább, a központi párt eljárásában ta- 

lálható meg. 

Nem hibáztatok senkit. Meddő és 

káros volna abban a pillanatban küz- 

ködni egymás ellen, a mikor az ese- 

mények hullámai fejünk fölött készül- 

nek összecsapni. Már is az a látszat, 

mintha országszerte megszünt volna a 
függetlenségi és 48-as párt, s mintha 

mi, itt a központban, csak a levegő- 

ben függenénk, talaj nélkül, gyökér- 

zet nélkül. 

Szerencsére - csak látszat. Ez 
nmnem a valóság képe, hanem a pilla- 

natnyi zavarból keletkezett optikai csa- 

lódás. A veszprémi pártvezérek szép 

kiáltványa nyujt arról tanuságot és vi- 

gaszt, hogy a volt kormánynak, pár- 

tunk megsemmisitésére irányult tevé- 

kenysége csak érvágás volt, de nem 

halálos döfés. 
A veszprémi szózattól maholnap 

visszhangozni fog az ország. A párt 

mindenütt kiselejtezi magából a husos 

fazekak hiveit és az aranyborjunak 

imádóit. A hatalom érezni fogja, hogy 

az önzetlenségnek, a köztevékenység- 

nek, az elvhüségnek, hazafas erényei 

élő és mozgató erők a nemzeti köz- 

szellemben. Érezni fogják, hogy az in- 

gadozóktól megtisztult párt kettöőzött 

kitartással, fokozott erélylyel, bátor el- 

szántsággal forditja maga felé a küz- 

delemnek esélyeit. 

Elvégre is meg fogják tanulni 

ség; az önzés pedig nemcsak visszata- 

azok, kik egyéb eszmék hiányában, a 

kiegyezés hiveit pártunk kiirtása czél- 
jából akarják sorakoztatni, hogy a szá- 
zadok tanuságait nem lehet főispáni 
fogásokkal elemészteni, hogy századok- 
nak szenvedéseit nem lehet erőszakkal 

nyek által megérlelt igazságokat nem 
lehet elfojtani azzal a nyilvánvaló ha- 
zugsággal, hogy tartományi tengődé- 
sünket önálló állami életnek nevezik. 

A történelmet agyonütni nem le- 

het és az életfentartási ösztönöket sem 
lehet egy nemzetből kidisputálni. Gaz- 
daságunkat nem tudjuk és nem akar- 
juk osztrák érdekek szerint berendezni. 
Nemzeti szellemünket nem tudjuk és 
nem akarjuk német minták szerint át- 
idomitani. Nem türjük azt a megaláz- 
tatást, hogy ne mi oltalmazzuk meg 
mindazt, a mi nekünk drága és szent: 
hazánkat, jogainkat, szabadságunkat, 
békénket. Biztositékot követelünk, mert 
azokhoz éppen annyi jogunk van, mint 
az élethez, s mert ekszisztencziánkat, 
senki kegyelmének sem akarjuk kiszol- 
gáltatni. 

Mindenki kishitü, ha azt hiszi, 
hogy a századok küzdelme befejezést 
nyert 1867-ben. A kiegyezés csak pi- 
henő pont, de nem végállomás. A ha- 
ladás utját föl nem tartóztatja sem az 
emberi akarat, sem az intézmények 
korlátja. A gyenge kis rügy áttöri a 
legerősebb fakérget. A füszál vékony 
gyökere megrepeszti a sziklát. Kishitü 
politikusok ti, hát a magyar nemzet 
életerejében kisebb az önfentartás ener- 
giája, mint a rügynél és a füszálnál? 

A harczban azért mutatkoztunk 
gyengéknek, mivel nem voltunk szer- 
vezkedve. Központ és vidék között hi- 
ányzott a szükséges kapocs. Nem ál- 
landó hadsereg voltunk, hanem csak 
szétszórt nemzetőr-csapatok. Az együtt- 
érzés rokonszenvét nem füzte össze a 
szervezetnek biztos kézzel kötött erős 
hálózata. - A lelkesedés erejét nem 

örökét ily sokáig betöltetlenül hagyván, ezzel 

sérelmet ejtett a főrendiháznak az 1885. évi 

VII. törvényczikkben kontemplált szervezetén. 

Uj főrendiházi tagok. A három ürese- 
désben levő, kinevezéstől függő főrendiházi 

megszüntetni, s hogy százados esemé- tagságot betöltötték. Ő felsége ugyanis Dőry 

Dénes volt képviselőt és alispánt, továbbá 

Ivánka Imre val. b. t. tanácsost és Latino- 

vics János volt képviselőt kinevezte élethosz- 

sziglani főrendiházi tagokká. 
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A t Ház. 
Budapest, febr. 12. 
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A képviselőház mai ülésén a pénzügyi 

tárcza költségvetése került napirendre. 

fokozta a fegyelemben rejlő erő. A 
meggyöződés hevét nem tüzesitette az 
összetartás melege. 

Minden meg fog változni. A vesz- 
prémi szózat nem enyészik el vissz- 
hang nélkül. A közös hit megteremti 
pártunk tagjaiban a közös kötelesség 
érzetét. A mulasztást fokozott tevé- 
kenység váltja fel. A veszprémi szót 
megérti a központ és azzal fog felelni, 
hogy a szervezkedés csorbáját első sor- 
ban önmagán köszörüli ki. A központ 
elhatározát követni fogja minden vi- 
dék, miként a bolygók a napot. A 
veszprémi bajtársak ne aggódjanak. A 
mit elhintettek: a gondosan ápoltmag 
csirába indul országszerte. 

BARTHA MIKLÓS. 

Politikai hirek. 
Uj zászlós-urak. A Bánffy-kormány a 

Wekerle-hagyatékot rendezvén, gondoskodott 
arról, hogy az üresedésben lévő zászlósuri 

méltóságok betöltessenek. Értesülésünk sze- 
rint ugyanis a király országbiróvá br. Orczy 

Béla főkamarást nevezte ki, a kinek méltó- 

ságára gróf Andrássy Aladár neveztetett ki, 
a gróf Csáky Albin képviselővé történt vá- 

lasztásával megüresedett főasztalnokmesteri 

méltóságra pedig a király gr. Fesztetics Ta- 
szilót nevezte ki. E szerint ma csak is a gr. 
Bánffy Miklós halálával megüresedett főpo- 

hárnokmesteri méltóság nincs betöltve. 

A kinevezések az egyházpolitikai hely- 

zetre befolyással nincsenek, mert mind a há- 

rom főur egyrészt zászlósuri méltóságánál, 

másrészt a czenzus alapján tagja a főrendi- 

háznak s az egy gr. Festetics Taszilót kivé- 
ve, pártállása nem bizonytalan. Gr. Festetics 

Tasziló ugyanis a házassági javaslatot az el- 
ső tárgyalásnál nem szavazta meg, de azóta 

egyházpolitikai szavazáson nem vett részt. 

E kinenezés szerint az első zászlósuri 

méltóságot, az országbiróságot br. Orczy Bé- 

la a tavalyi liberális nagygyülés elnöke vi- 

seli. A méltóság 18983. évi november óta volt 
üresedésben és sulyos mulasztás volt a We- 

kerle:kormánytól, hogy Szögyéni-Marich László 

Szilágyi Dezső megnyitotta az ülést és 
bejelentette az üresedésben lévő zászlósuri 

méltóságokra történt kinevezéseket, mire Láng 

Lajos bevezette a pénzügyi költségvetés tár- 

gyalását. 

Molnár József volt az első felszólaló 

a ki a függetlenségi és 48-as párt nevében 

utasitotta vissza a költségvetést. Igen alapos 

beszédében rámutatott a pénzügyi kormány- 

zat összes tévedéseire, majd a volt kormány 
által bejelentett pénzügyi reformok, különösen 
a valuta rendezése iránt intézett kérdéseket 

a génzügyminiszterhez. Beszédje végén sike- 
rült határozati javaslatot nyujtott be, mely- 
ben utasittatni kérte a kormányt, hogy a mi- 

niszteri, államtitkári és főispáni nyugdijak 

megszüntetéséről minél előbb nyujtson be 
törvényjavaslatot a képviselőháznak. 

Az ellenzék által zajos helyesléssel fo- 

gadott beszédre azonnal válaszolt Lukács 

László pénzügyminiszter. 

Mély csendben, valóságos sajnálkozással 

hallgatta a Ház a miniszter beszédét, mert 

valóban kinos volt látni, hogy egy beteg em- 

ber hangjának és idegeinek tulerőltetése mel- 

lett, mint iparkodik gondolaátait szabatosan, 

lehető röviden kifejézni. 
Lukács László, Molnár József min- 

den kérdesére válaszolt, de azért nem mind- 

egyikre felelt meg; különösen gyönge volt 

beszédének a valutával foglalkozó része, mely- 

ből a diszázsió igen is akut kérdése teljesen 

hiányzott; nem sikerült az az indokolás sem, 

melylyel Molnár József határozati javaslatát 

visszautasitotta, erre különben már a mai 

vita folyamán rámutattak az ellenzék szó- 

nokai. 

Ugron Ákos röviden a szeszmonopo- 

liumról kért felvilágositásokat, mire Thaly 

Kálmán mondott egy igen sikerült beszédet, 

melynek első részében a bányászat elhanya- 

golt ügyével foglalkozott, a második részben 

pedig, s ez a fontosabb, egy igen érdekes 

inditványt ajánlott a pénzügyminiszter fi- 

gyelmébe. 

Azt javasolta ugyanis, hogy az osztrák 

hirlapokra, melyek Magyarország területére 

járnak, épp ugy vesse ki az ujságadót, mint 

osztrák szomszédaink ki vetik mi reánk és 

a mint mi kivetjük a többi külföldi hirla- 

pokra. 

- Már pedig Ausztria legalább is olyan 

külföld számunkra, mint Amerika! mondá 

Thaly a szélsőbaloldal zajos tetszése mellett. 

A zamatos magyarsággal és élénken 

előadott beszédet az egész képviselőház he- 

lyesléssel és éljennel fogadta. 

Bornemissza Lajos főleg gazdasági 

bajainkkal foglalkozott és e szempontból a 

szeszmonopoliumról beszélt hosszasabban, majd 

a sókérdés jelenlegi tarthatatlan állapotát is- 

mertette és a só olcsóbbá tétele iránt hatá- 

rozati javaslatot nyujtott be a képviselő- 

háznak. 

Szilágyi Dezső elnök már be akarta re- 
keszteni a vitát, a mikor szót kért Madarász 

József és röviden a nép érdekének szempont- 

jából oda nyilatkozott, hogy örömmel üdvözli 

Bornemissza határozati javaslatát és felkérte 

a kormánypártot is nyilatkozásra, azon remé- 

nyének adva kifejezést, hogy most, mikor az 

uj néppárt alakulóban van, nem fog elzár- 

kozni ily közérdekü kérdés elől. 
A kormánypárt azonban mélységesen hall- 

gatott és az agg Péchy Tamás szállt sikra a 

Molnár József és Bornemissza Lajos határo- 

zati javaslatai mellett. Figyelemmel hallgatott 

beszéde után az elnök az ülést öt perczre fel- 
függessztette. 

Szünet nután az ülés végeig Ugron Gá- 

bor beszélt élő tanubizonyságot szolgáltatva 

ez által fényes tehetségei mellett. 
Pénteken a honvédelmi minisztert szo- 

ritotta sarokba, tegnap Szilágyi Dezsőt gyürte 

le egy igazságügyi kérdésben. és ma már 

mint pénzügyi kapaczitás arra kényszeri- 

tette magát Wekerle Sándort, hogy czeruzát 

véve a kezébe, jegyzeteket készitve, utasitá- 

sokkal lássa el utódját, Lukács Lászlót, hogy 

megfelelhessen Ugron Gábornak. 

Valóban komikus látvány volt, mikor a 

Wekerle papirszeletkéivel Pulszky Ágoston 

ide-oda szaladgált a pénzügyminiszterhez. 

Ugron a pénzügyminiszter minden egyes 

észrevételére. válaszolt és az összes pénzügyi 

kérdéseket felölelte nagyhatásu beszédében, - 
ugy, hogy csak természetes volt, mikor be- 

szédje végén az ellenzik perczekig 

a kiváló férfiut. 
A vitát ezután megszakitották és Bánf- 

fy Dezső báró inditványára elhatásozta a kép- 
viselőház, hogy holnap ülést nem tart és igy 

csak csütörtökön fogják folytatni a pénzügyi 

költségvetés tárgyalását. 

éljenezte 

Ugron Gábor beszéde. 
Ugron Gábornak, a képviselőház teg- 

napi ülésén a pénzügyi költségvetés tárgyá- 
ban mondott nagyérdekü beszédjét tömör ki- 
vonatban az alábkiakban adjuk: 

A pénzügyminiszter a miniszterek és 
politikai államtitkárok nyugdijáról akként 
nyilatkozott, hogy az a jogegyenlőségnek és 
a demokracziának kivánalma. Vajjon az is a 
jogegyenlőség kivánalma-e, hogy a kishiva- 
talnokok; sőt a főispánok fizetéséből is, az 
első évben nagyobb, a későbbi években ki- 
sebb százalékot a nyugdijalap javára levon- 
nak? (Mozgás a jobboldalon.) Ha a minisz- 
ter e tekintetben megnyugtatóan fog vála- 
szolni, nagyon fog rajta örvendeni. 

A miniszter kijelentette, hogy a kizáró- 
lagos italmérési jog haszonbérbe adását ezen 
éven tul nem szándékozik fentartani, de nem 
szól arról, hogy miféle intézkedéseket kiván 

tenni e tekintetben. 

Nyilatkozott a miniszter a szeszmono- 
polium kérdésében is. Magyarországnak a 
szeszmonopoliumra semmi szükség nincsen. 
Magyarország a szeszmonopoliumokat sohasem 
szerette, mert az a közgazdaságot veri bilin- 
csekbe és éppen azért tiltakozik az ellen már 

eleve, hogy az akként, a mint a miniszter 
tervezi, behozassék. A mi financziális sike- 
reink csekélységének egyik időmutatója az, 
hogy azon törvények, a melyek alkotás szám- 
ba kell hogy menjenek, mint a szeszadó-tör- 
vény, nem ölelik fel érdekeinket. A szeszadó- 
törvény kárára van mezőgazdaságunknak, az 
italmérési adó pedig életbeléptetve még nem 
is volt. 

Nem abban áll a pénzügyi politikának 
sikere, hogy az állampolgárok zsebéből mi- 
nél több pénzt sajtoljunk ki, (Zajos helyes- 
lés.) ha nem abban, hogy oly törvények ho- 
zassanak be, a melyek közgazdaságunk fel- 
lendülésére vezetnek. Most, a helyett, hogy 
pénzügyi intézkedéseket vennénk foganatba 
a melyek iparunkat emelnék, monopoliumra 
gondolnak, a mely nem jelentene cgyebet, 
mint hogy minden üzletet adjunk az állam 
kezébe, a mi megint szoczialisztikus tan. 

A valutarendezésről azt mondja a mi- 
niszter, hogy az megy a maga programmja 
szerint, de Ausztria még nem szerezte be 
arany készletét. Ez megint egy érv a füg- 
getlenségi és 48-as párt álláspontjának iga- 
zolására, mert ebből is látszik, mennyire ká- 
ros ránk nézve az osztrák közösség. S most 
itt van a kritikus idő, a mikor már nem 
özönlik be Európába az amerikai arany, mert 
hiszen Amerika is nagyobb kölcsönt kért. 
Kérdi a minisztert, vajjon mikor fogja Ausz- 
tria aranybeszerzési munkálatait befejezni és 
mikor fog a valutarendezésből reá háramló 
kötelemnek eleget tenni ? 

Fejtegeti ezután, milyen helytelen lépés 
volt a valutarendezést a bank-kérdés megol- 
dása előtt megkezdeni. A miniszter reméli, 
hogy a bankjegybeváltás a kiszabott időnél 
előbb meg fog történni. Valutarendezésnél 
nem ez a főkérdés, hanem az, hogy az a ki- 
adott ezüstpénz meddig marad meg a forga 
lomba és mikor vándorol vissza az osztrák- 
magyar bank fiókjába, mert hogy visszaván- 
dorol, azt tapasztalásból tudjuk. 

Kérdi a minisztert, mi lesz a 80 mil- 
liónyi osztrák államadósság beváltásával, mert 
a valutarendezés addig nem haladhat a maga 
utján, mig annak beváltásáról gondoskodva 
nem lesz. 

A közös bank számos hátrányát nem 
fejti ki, mert az idő nagyon előrehaladt, ha- 
nem csak egy példát hoz fel: a külföldi tözs- 
dejegyzéket, - a melyben az osztrák váltók 
igen, mig a magyar valtók nem szerepelnek. 
De szükségünk van egy magyar bankra azért 
is, hogy az a magyar érdekeket képviselje és 
ne legyen az egyszerüen nagyobb privilegiu- 

mok megszerzésre csoportosult vállalat, ha- 
nem az ország érdekeinek kiszolgálója. 

Már csak azért sem lehet nekünk Ausz- 
triával közös bankunk, mert hisz Ausztria 
iparálllam, mig mi agrárállam vagyunk las- 
san fejlődő iparral s mig a mi piaczunk a 
Kelet kell, hogy legyen, addig Ausztria csak 
a Nyugat felé fordithatja figyelmét. Azonfe- 
lül Magyarországnak, mint agrárállamnak 
szükségletei nem egyenletesek, mert pl. a 
nyári hónapokban sokkal nagyobbak, mint 
máskor. 

Ezeket tartottam t. Ház - fejezi be 
beszédét - elmondandóknak a miniszter ur 
beszéde után. A ki ezen kérdéseket Magyar- 
ország létfeltételeinek megfelelően oldja meg, 
ha oly szerény hangon kezeli is tárczáját, 
mint a pénzügyminiszter ur, nagy dicsőség- 
nek és nagy dicséretnek lesz részese, a ki 
pedig ezen kérdésekben Magyarország érdekeit 
meg nem védelmezi. habár lángelmének van 
is kihirdetve, a neve sohasem lesz dicső. (Za- 
zos éljenzés és taps a szélsőbaloldalon.) 

György Endre a csángókról. 
A m. tud. Akadémia hétfői ülésén 

György Endre lev. tag igen érdekes felol- 
vasást tartott a csángokról. 

Azon kezdi, hogy teljesen objektiv akar 
lenni, nem követi a bukaresti akadémia pél- 
dáját, mely felhivást bocsátott közre az er- 
délyi ügyben s mely valóban rossz szinben 
tünteti fel az akadémiát. Feltünőnek találja, 
hogy Magyarországból Oláhországba kétféle 
átözönlés is van: az oláh nyelvü intelligen- 
czia, mely megélhetést keres Oláhországban, 
miután itthon meg nem birja a versenyt, a 
székely lakosság, melynek jobb megélhetési 
viszonyok nyilnak Oláhországban; de arra, 
hogy az oláh paraszt kiköltöznék, nincs eset. 

Statisztikailag fenntartja azon korábbi 
álláspontját, hogy 200,000 magyar van Ro- 
mániában, ámbár elismeri, hogy a számba- 
vétel bajos, s mindenesetre bizonytalan is- 
mereteken alapul. Igaz, hogy számszerint nincs 
meg az az aránya Oláhországban a magya- 
roknak, mint Magyarországon az oláhoknak, 
de az oláhországi magyar sokkal nagyobb 
sulylyal bir: honoracior, iparos és a mi köz- 
tük földmivelő, a csángó a földmivelő osz- 
tálynak szine-java. Igy a magyar Oláhország- 
ban igényel legalább annyi tekintetbevételt, 
mint az oláh itt benn. 

Idézi Lahováry belügyminiszter mon- 
dását, hogy ugyanazon dolgot a határon be- 
lül patriotizmusnak, a határon kivül soviniz- 
musnak nevezik s ez alapon hasonlitja össze 
a két állapotot. 

A magyarországi oláh a községben, a me- 
gyén használhatja anyanyelvét, az oláhor- 
szági magyarnak községi adminisztrácziója is 
pusztán oláh. Az igazságszolgáltatásnál leg- 
alább az első forumon a biró anyanyelvén 
értekezik a féllel, Oláhországban tisztán olá- 
hul. A közoktatás felekezeti iskolákban a nép 
anyanyelvén történik, az állam nyelve csak 
tantárgy. Oláhországban csak állami iskolák 
vannak puszta oláh tannyelvvel, még a hit- 
tant is igy tanitják, s a róm. kath. gyerme- 
keknek, a lelkésznek meg van ugyan engedve 
oláh nyelven kath. hittant is tanitani, de ezek 
nem tudnak oláhul, sem a lelkészek, sem a 
gyermekek, s igy az lehetetlen. 

A legnagyobb sérelem azonban az, hogy 
ezen szegény népnek papjai sincsenek. Eltil- 
totta korában a misszió, most valószinüleg a 
kormány a magyar papokat, s igy a vallás 
vigaszaitól el vannak zárva. Ilyen barbár el- 
járás sehol sincs a világon. 

A felolvasó számtalan esetet hoz fel 
ezen állitásának igazolására, hogy itt a chau- 
vin kórmányzati szellem müködik közre. Is- 
merteti azután részletesen a csángók által 
lakott területeket s végül beszámolt a Szereth 
és Moldva völgyén tett utazásáról. 

Dr. Kontur Béla megkegyel- 
meztetése. 

Budapest febr 11. 

Éppen ma mult két hónapja, hogy dr. 
Kontur Béla kir. honvédezredorvos előtt ki- 
hirdették a haditörvényszék itéletét, mely az 
ismeretes békésgyulai tiszti botrány miatt, 
négy hónapi fogházzal és tiszti rangjának 
elvesztésével sujtotta az ezredorvost. A had- 
biróság az itélet kihirdetése után rögtön le- 
fokozta az elitéltet s két szuronyos fegyőrrel 
a budapesti honvédkerület tiszti fogházába 
kisértette, hogy megkezdje fogságát, még annyi 
szabadságot sem engedvén neki, hogy fiatal 
feleségétől és leánykájától elbucsuzzon. Kon- 
tur Béla azóta máig nem is látta a családját. 

Ma reggel 9 órakor azonban, két hónapi 
fogság után, József kir. herczeg, honvédségi 
főparancsnok kegyelme váratlanul megnyitotta 
a fogoly-ezredorvos börtönét és visszandta 
szabadságát. 

A megkegyelmeztetést dr. Kovács-Se- 
bestyén Béla őrnagy-hadbiró adta tudtára dr. 
Kontur Bélának, megjegyezvén, hogy a ki- 
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rályi herczeg főparancsnok, a honvéd főtör- 
vényszék javaslatára irta alá a kegyelmezési 

parancsot. (Ama honvédtisztek felett ugyanis, 
a kik egy éven belüli szabadságvesztésre van- 
nak itélve, a honvédség főparancsnoka gya- 
korolja a legfőbb kegyelmezési jógot.) Hogy 
ezen kegyelmezéshez mennyiben járultak 
hozzá az elitélt atyjának, Kontur József bé- 
késmegyei nagybirtokosnak, a családnak és 
a budapesti papságnak lapunkban is ismer- 
tetett kegyelmi kérvényei - nem lehet tudni, 
annyi azonban bizonyos, hogy dr. Kontur 
Béla - bár erre több oldalról felhivták - 
a maga részéről nem kért kegyelmet. 

.................. 

köztisztaság ügyé- 
nek rendezéséhez. 

II. 

A vállalat jelenleg 10 kétfogatu szemét- 
hordó szekeret foglalkoztat, melyeknek be- 
szerzése a következő összegeket igényli : 

1. A szekerek darabja, egészen ujat és 
jómoddal készült szekeret értve, 160 frt (a 
mostaniak ócskákból vannak átalakitva, Tor- 
dán készültek és 70-80 frtba kerültek). 2. 
A lovak darabja 100 frt (a jelenlegiek 60- 

70 forintosok lehetnek.) 38. A hámok darabja 
40 frt, került tehát : 

1., a tiz szekér 1600 frt. 
2., a husz ló 2000 frt. 
3., a husz hám 800 frt. 

s igy összesen a tiz fogat 4400 frt. 

Lássuk már most ezek évi fentartási 
költségeit és más kiadásokat még pedig bő- 
ven számitva: 1., a lovak tartása páronként 
400 frt, 2., egy-egy ló vasalása, előre kial- 

szekér és a két hám javitási költsége éven- 
ként 36 frt, 4., minden szekérhez egy-egy 
kocsist számitva, ennek évi bére 240 frt ke- 
rül; tehát: 

1., a tiz pár ló tartása 4000 frt. 
2., ezek vasaltatása 240 frt. 
3, a szekerek és hámok javitása 360 frt. 
4, a tiz kocsis évi bére 2400 frt. 

tesz tehát az évi fentartási 
költség összesen 7000 frtot. 

A tiz fogat beszerzési és fentartási költ- 
ségét összeadva 11.400 frt jön kí, melyből 
kitünik, hogy a vállalatnak most fizetett évi 
12.000 frt nem csak fedezi ezt teljesen, ha- 
nem még 600 frtnyi fölösleg is marad. Vi- 
lágos továbbá az is, hogy ez intézménynek 
házilag leendő kezelése esetében már csak pénz- 
ügyi tekintetben is tetemesen és pedig évi 
5000 frt.nyi megtakaritás háramlanék a vá- 
rosra. 

De ez elég szép megtakaritáson kivül, 
még más igen nagy előnyt is élvezhetne a 

áros a házi kezelésből, Tudjuk ugyanis, hogy 1 a / i város ) J syan1 hogy naponként összegyüjtetvén, az onnan könnyen a jelenlegi vállalat tiz szekerét a szemét ki- 
hordás korán sem foglalja el egész nap és 

azzal némelyek szerint már 4-5 óra alatt mén. 
bármily czélszerüen is berendezve, abból köz- készen lévén, egyéb szintén jövedelmező fu- 

varozással foglalkoznak. Ha tehát a hatóság 
maga is szintén 10 ilyen szekeret állitana be, 
épen köztisztaság szempontjából rendkivül 
nagy előny volna az, ha e tiz szekér a ren- 
des háziszemét kihordását elvégezvén, a nap 
többi részében vagy az összegyüjtött utczai 
szemét gyorsabb elszállitására alkalmaztatnék, 
vagy pedig oly módon értékesittetnék e mun- ; 
kaerő, hogy a városnak ujabb területeire ter- i 
jesztetnék ki a szemét kihordás intézménye, 
mely 
a költség több lakós közt oszolván meg, azt 
egyesekre nézve elviselhetőbbé tenné. 

lyesnek, de financzialis érdekből megtehető 
az is, hogy miután a jelenlegi megállapitott 
területről a házi szemét kihordására nem szük- 
séges épen 10 szekér, ennélfogva ezek száma 

utóbbi még azt is eredményezné, hogy 

leszállitható is volna, a mi ugy a beszerzési, 
mint a fentartási költségekben további meg- 
takaritást voonna maga után. 

Mindemez előnyök tehát nemcsak tel- 

külterületére kihordott hizonyos hulladékokat 

jesen indokolják a házi kezelés behozatalát, 
de azt mellőzhetetlenné is teszik. Van azon- 
ban a pénzügyi szemponton kivül még sokkal 
fontosabb és mélyrehatóbb indok, mely a je- 

meg a rongyot, 

lenlegi vállalati rendszer mielőbbi megszün- 
tetését még erélyesebben követeli. Ez a köz- 
egészségügy nagy érdeke. 

lalat emberei a házi szemét kihordását épen 
nem teljesitik kifogástalan pontossággal, s 
igy a szemét egyes házaktól nem lett min- 
dennap pontosan elszállitva. Tény továbbá 

szu időn át hevernek, inficziáljálják a talajt; Köztudomásu dolog ugyanis, hogy a vál- a levegőt és terjesztik a fertőző betegségek 

az is, hogy formaliter válogatnak a szemét- 
ben, igy pl. ha a szemetes kosárban egy kis 
burján van, a szemetet visszalökik, a kemen- 
cze takaritásból származó kormot s törmelé- 
ket nem fogadják el, ugyszintén azt a szeme- 
tet sem, melyben üvegdarabok vannak (mert 
mint mondják, az üvegdarabok csizmájukat 
összevágják); a szalmazsák szalmáját csak 
külön 10 kr. honorariumért akczeptálják, ugy- 
szintén más ehez hasonló szemétbe való dol- 
gokat is. Mindennek aztán az a természetes 
következménye, hogy az udvarok majdnem 
olyan szemetesek és piszkosak, mint voltak 
ezelőtt, daczára a nagy költségnek, melylyel 
a háztulajdonosok meg vannak terhelve. 

Meghonositott továbbá a vállalat még 
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illeti, ezekre nézve igen helyesen szólalt fel 
a november hóban tartott városi közgyülé- 
sen Szabó Sámuel tanár is saját tapaszta- 
latai után adván elé, hogy a lerakó helyekre 
érkezett szemetes kocsikat miként rohanják 

csontot stb. hulladékokat 
szedő emberek s azokat onnan kiszedve mi- 
ként szállitják vissza a városba, a hol aztán 
azok egyes telkeken összegyüjtve néha hosz- 

különböző nemeit. 

Szintugy kifogásolhatók a szemét lera- 
kásra kijelőlt helyek is, s egyaltalában az a 

közegészségi szempontból eléggé el nem 
itélhető - mulasztás, melynél fogva semmi 
oly nemü intézkedés sem tétetett a kihordott 

roly, és az E. M. K. E. székesfővárosi vá- 
lasztmány részvétiratai, a közgyülésen gr. Kun 

szemét lerakása, általában kezelése tekinteté- 
ben,, mely akár a tudományos, akár a gya- 
korlati tekinteteknek csak némileg is megfe- 
lelni képes volna. Holott igen jól 
ma már nem csak az orvos, 

hogy az megsemmisittessék s igy az egész- 
ségre nézve ártalmatlanná tétessék, talán még 
" 
* 

egy rosz szokást is. Eleinte ugyanis minden 
szekérnél egy kis csengettyüs fiu is volt al- 

voltak ama mulasztásnak, melynél fogva a ta- 
kalmazva, a ki nehány házzal a szemetes-sze- 
keret megelőzve, minden háznál csengetett, s 
igy a lakókat a szekér érkezéséről értesitet- 

az előbbinél is fomlosabb teendőnek tekin- 
tendő. 

Az alkotott köztisztasági szabályrende- 
let mindeme kardinális hiányai, sőt határo- 
zott hibái csak természetes következményei 

nács az emlitett szabály tervezetet megalkotta 
és ugy a városi közgyülés, mint a belügymi- ték; később azonban a csengettyüs fiu alkal- 

mazásával felhagytak, s ekkor kezdődött az a 
szokás, hogy az összegyült szemetet a lakók 

kuva havonként 1 frt, 3., egyegy fogatnál a [ piszkos kosárban a kapu közé teszik ki 
már korán reggel. Ez kényelmes lehet a la- 
kókra s még kényelmesebb a szemétkibordó 
emberekre nézve, de hogy ugy közegészség- 
ügyi, mint különösen esztetikai szempontból 
valami épületes, dicséretes eljárás lenne, azt 
talán senki sem fogja állitani, a ki csak egy- 
szer is megfigyelte ezeket a majdnem min- 
den ház kapujában különösen reggeli és dél- 
előtti órákban éktelenkedő szemetes kosa- 
rakat 

Azt azonban, hogy a szemétkihordó em- 
berek munkája minél könnyebbé és gyorsabbá 

héz dolog bármely időben összegyüjteni; s 
ugy a naponként összegyült házi szemétnek 
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bizottság véleményét, csak épen a közegész- tétessék, magunk részéről is helyesnek s az 
ügy érdekében lévőnek tartjuk, annyival is 
inkább, mivel az egyes házak cselédségét ne- 

hogy ez az annyira fontos ügy gyermekjáték 
szinvonalára van sülyesztve. Valami olynemü egy bizonyos és könynyen hozzáférhető hely- 

re való letétele ily szempontból nem kifo- 
gásolható, de akkor rendszeresittessék ez a 
megfelelő formában; oly módon t. i., hogy 
legyen minden háznál a kapu közelében va- ványok idején elrendelt intézkedésekkel szem- lamely sarokban egy leemelhető fedővel elléá- 
tott kisfaláda e czélra, melyben a szemét 

el is vihető. 
De legyen a szemétkihordás intézménye 

egészségügyi tekintetben - csak félhaszon 
várható, mindaddig, mig a legszigorubb fel- 
ügyelet és ellenőrzés nem fog gyakoroltatni 
arra nézve, hogy a házak udvarai mindig 
tiszták legyenek, másfelől pedig nem fog tör- 
ténni intézkedés az iránt, hogy a városból 
kihordott szemétben található piszkosrongyok 
és más hulladékok, melyek a fertőző beteg- 
ségeknek igen alkalmas terjesztői szoktak 
lenni - néha már pár óra mulva ismét visz- 
sza ne kerüljenek. Tudja ugyanis minden fi- 

gyelmesen körültekintő ember, hogy a házak 
udvarai közül, ugy a bel-, mint a külváro- 

Közegészségügyi szempontból mi hatá- sokban, vajmi kevés dicsekedhetik kifogásta- 
rozottan a tiz szekér fentartását tartjuk he- lan tisztasággal; hiszen még a belváros szép 

házai közül is eleget ismerünk olyant, mely- 
nek udvara, mondhatni, állandóan a botrá- 
nyosságig szemetes, piszkos. 

A mi pedig a házi szemétben a város 
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jesszen. Ily körülmények teszik érthetővé és 
lehetővé az oly rendeletek kiadását, mint volt i 

nyiségü marhatrágyának is több hónapon át 
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kül, 

zást tanusit a hatóság a közegészségügyi 

niszterium által jóvá is hagyatta a nél- 
hogy az ez ügyben legilletékesebb 

forum, t. i. a városi közegészségügyi bizott- 
ság véleményét kikérni és meghallgatni ér- 
demesnek találta volna. Valóban érthetetlen 
a tanács ama szabály- és törvényellenes ma- 
gatartása és eljárása, melyet közegészségi 
ügyekben tanusit. Nincs a városnak egyetlen 
ügye sem, mely oly botrányos negligencziá- 
val és hihetetlen tájékozatlansággal kezeltet- 
nék, mint épen a közegészségügy. 

Nincs a városnak egy ügye sem, mely- 
ben annyira nevetséges intézkedések történ- 
nének, mint épen a közegészségügyben. Min- 

tudja azt 
hanem minden 

müvelt ember, hogy a köztisztaságot czélzó 
feladatnak csak egyik részét képezi a min- 
denféle szenny és piszok eltakaritása, mig az, 
hogy a kitakaritott piszokkal mi történjék, 
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den ügyben meghallgatják az illetékes szak- 

ségügy az, melyben még a formalitásoknak 
sem tartják szükségesnek eleget tenni. Va- 
lóban nem nagyitunk, midőn azt mondjuk, 

idegenkedést, - sőt többet, valóságos irtó- 

szakvéleményekkel szemben, mint a milyent 
az alsóbb néposztálynál lehet tapasztalni jár- 

ben. Ez pedig elég szomoru dolog és legke- 
vésbéf) sem alkalmas arra, hogy a hatósá 
tekintélyét emelje, valamint modern felfogása 
és látköre iránt tiszteletet és bizalmat ger- 

az is, mely a házi szemétnek, sőt nagy meny- 

a vizvezeték szürőkutjainak környékére való 
lerakását rendelte el. 

Dr. S. Pataky Leó. 

Emke. 
Kolozsvár, febr. 12. 

Jelenvoltak Bethlen Gábor gróf elnök 
Béldi Akos gróf alelnök, Sándor József t. 
alelnök főtitkár, Merza Lajos főpénztáros, 
Gáspár János és Fekete N. Béla jegyzők, Sze- 
kula Ákos ellenőr Sarram Ferencz számvizs- 
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gáló, br. Apor István, Biró Béla, Bethlen Bá- 

lint gróf (Gyéres), Csiky Viktor, dr. Gajzágó 
Manó jogtanácsos, Kornis Viktor gróf (Szt.- 
Benedek), Lengyel Lajos (Erzsébetváros), Merza 
Gyula, Nagy Sándor (M.-Vásárhely), Pál 
István, Szabó Sámuel, Trandafir Miklós. 

Elnökölt: Bethlen Gábor gr. 
Előadott: Sándor József. 
Jegyzett: Gáspár János. 
A mult gyülés jegyzőkönyvének felolva- 

sása és hitelesitése után t. alelnök főtitkár 
előterjeszti havi jelentését. E szerint az ösz- 
szes határozatok elláttattak. Kun Kocsárd gr. 
temetése ügyében tett intézkedések jóváha- 
gyatnak, felolvastatnak az O. M. T. E, a szé 
kesfőváros polgármestere Kamermayer Ká- 

Kocsárd felett emlékbeszéd tartására Réthy 
Lajos választmányi tag kéretik fel. 

A Pusztay-árvák javára eszközölt gyüj- 
tésről t. alelnök-főtitkár jelentést tévén, szá- 
mára és a buzgólkodóknak elnök inditvá- 
nyára köszönet szavaztatik. 

Folyó segélyezésekre január hóban ki- 
fizettetett 2243 frt, 99 kr, egyszersminden- 
korra 15 frt; az elhunyt t. elnöke temetésere 
1057 frt 43 kr. 

Merza Lajos főpénztáros jelentése sze- 
rint vagyoni állapot jan 31-én 1,145,447 frt. 
72 kr. Január hóban a törzsvagyon 5480 frt 
60 krral növekedett. Január hóban külöm- 
ben a forgalom 31.150 frt 26 kr. volt. Ez- 
zel kapcsolatban bemutatja a mult évről 
szóló záró számadást, mely szerint az egye- 
sület bevétele 1894-ben összesen 92.108 frt 
81 kr volt. Ez összegben nem foglaltatik az 
algyógyi birtok 23.000 frt jövedelme, sem 
pedig a több rendbeli nagy alapitvány, mely 
a mult évben tétetvén, hagyatéki tárgyalás 
alatt van. Pénztár maradvány az 1894 év, 
folyó jövedelemből különböző megtakaritások 
czimén 9490 frt 02 kr. A direktorium java- 
solja, hogy ez összeg az idén ne tőkésittessék, 
hanem fele része csatoltassék kulturális 
czélra felhasználandólag - a Kossuth-alap- 
hoz, fele része pedig fölhasználás végett az 
ez évi folyó bevételekhez csatoltassék. A vá- 
lasztmány egyhangulag elfogadja a javaslatot 
és a közgyülés beleegyezését ily értelemben 
fogja kérni. 

Olvastatik özvegy Mangesius Frigyesné 
borbereki, Fabián Mária végrendelete, melyet 
Müller Mihály Alsófehérvármegye tiszti fő- 
ügyésze és nagyenyedi ügyvéd küldött be. E 
végrendeletben a f. év jan. 17-kén 80 éves 
korában Nagyenyeden elhunyt honleány 6000 
fri alapitványt tesz az Emke javára azzal a 
kikötéssel, hogy ez összeg az elhunyt urnő 
néhai b. e. Miksa György jogtudor alapitvá- 
nyakép kezeltessék. 

A választmány a végrendelkezést ily ér- 
telemben hálás kegyelettel elfogadván, és a 
hagyatéki ügyben való képviseletre Müller 
Mihályt kéri fel. 

Az algyógyi földmives iskola f. hó 25., 
26. és 27-ik napjain tartandó téli vizsgálatai 
alkalmából a szerződésszerü birtokszemle és 
ellenőrzés megejtése szempontjából : Sándor 
József t. alelnök-főtitkár, Sz. Szakáts Péter 
és Benigni Sándor választmányi tag küldet- 
nek ki. 

Az egyesület f. évi közgyülése helyéül 
egyhangulag és közfelkiáltással a direktorium 

jelöltetik ki. 

csángók iskolája javára 300 frt megszavaz- 
tatik. 

A székes fővárosi választmány pénzke- 
zelésére kimondatik, hogy azt, ami t. i. a 
tagdijak behajtását illeti, a központ veszi a 
kezébe. Az elnökség megbizatik az érintke- 
zéseknek ily értelemben megkezdésére. 

Az alapszabályok revisiója ügyében ki- 
küldött bizottság illetve a direktorium javas- 
latára kimondatik, hogy a különböző hatá- 
rozmányok jogi szempontból és megbizattas- 

sanak. 

Több tárgy nem lévén az ülés bezá 
ratott. 

Az ,„Itthon. 
Az „Itthon" rendes szerdai estélye, a 

mely tulajdonképen csak összejövetel és ta- 
nácskozás szokott lenni, ma ünnepélyesebb 
lesz, mint más alkalommal. Az ,Itthon"-nak 
ma kedves és szeretetreméltó vendége lesz, a 
kinek bájos egyénisége bizonyára sok örömöt 
szerez mindazoknak, kik szerencséltetni fog- 
ják látogatásaikkal az irók, müvészek és uj- 
ságirók körét. 

Küry Klára, a jeles müvésznő ma meg- 

Az ujságirók és a müvésznő barátai készül- 
nek fogadni a bájos primadonnáts igy a mai 
Itthon" tagjai a ,Központi-szállodat disz- 

j termében gyülnek össze, hogy a külső ké- 
nyelem is meglegyen, s hogy mentől többen 
összegyülhessenek mindazok, kik eleitől fogva 

oltthon" mozgalmait. 

i 

i 
i 

A mai összejövetel tehát előre látható- 
lag, egyike lesz azoknak a kedélyes szerdai 
napoknak, melyeken az Itthon barátai ne- 
hány órát kellemes szorakozás közt szoktak 
eltőlteni, de a mai estnek egyszersmind lesz 
egy kis ünnepélyes hangulata, a mi azon- 
ban nem hat zavarólag arra a fesztelen jó 
kedvre, mi az „Itthon" 
szokta. 

Küry Klára jó kedélye és aranyos kedve 
bizonyára csak fokozza az „Itthon derült 
estéjének fényét s igy az még kedvesebb, 
még hangulatosabb lesz, mint más alka- 
lommal. 

estéit jellemezni 

Örvendünk, hogy a müűvésznő ma láto- 
gatásával megtiszteli a kolozsvári ,Itthon-t 
és hisszük, hogy az a vonzalom, a mely őtet 
a széphez, jóhoz, nemeshez és Kolozsvár kö 
zönségéhez köti, bizonyára utat nyit szivé- 
hez, a mi „Itthon*-unk számára is. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, február 13. 

6000 frt alapitványt tett az EMKE-nek 
a folyó év január 20-án N.-Enyeden elhunyt 
80 éves urnő, özv. Mangessius Frigyesné. 
Az alapitvány tegnap jelentetett be az E. 
M. K. E. választmányi gyülésén. Ugyan ek- 
kor jelentette be Salelnök, főtitkár, hogy a 
tegnapelőtti E. M. K.E -bál nyers jövedelme 
3000 frtot tett a miből költségeg levonása 
most foly: az egyesület a mult évben 115,108 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1895. Február 13. 

Hasonló és nem hasonló. 
REGÉNY. 

M. E. Braddontól. 

Két kötetben. 

Forditotta: Ammica. 

Első kötet. 

Ellentetek. 

(Folytatás.) (2.) 

És mégis, ámbár mind a ketten, az anyja 
és a testvére, véghetetlen sokat szenvedtek a 
Belfield Valentin boldogsága miatt, mind a 
ketten szerették és megbocsátottak neki olyan 
szeretettel, mely nem ismert kevésbülést és a 
mit ő megvetéssel határos gondtalansággal 
fogadott el. 

- Te halványnak, fáradtnak és beteg- 
nek látszol - mondá lady Belfield aggályos 
szemekkel vizsgálva a fiát. En tudom, hogy 
te éppen ugy meg vagy ijedve, mint én ma- 
gam és ámbár én értem eltitkolod a nyugta- 
lanságodat. 

Adrián, te mindig oly jó vagy hozzám 
- ezt olyan hangon mondá, mely félig men- 
tegetőzésnek látszott, mint ha azt mondta 
volna - ,Szeretetemnek a nagyobbik felét a 
testvéredre pazarlom és te még is oly jó vagy 
hozzám." 

- Édes anyám, mi lehetnék én más, 
mint jó a legjobb és a leggyönngédebb szü- 
lőkhöz? 

- Oh, de én elnézőbb vagyok Valen- 

tin iránt, mint irántad. Te soha sem okoz- 
tál nekem annyi gondot, mint ő és mégis - 

- ,És mégis jobban szeretem őt, mint 
tégedet. Ez volt beszédének az el nem mon- 
dott vége. 

Lady Belfield az ablakhoz ment, köny- 
nyeit letörölve - a lelki furdalás érzetének 
és a bánkodó szeretetnek a könnyeit, olyan 
keserü könnyeket, melyekről tudta, hogy mél- 
tatlan tárgyra voltak vesztegetve. 

- Ne busuljon anyám - mondá Ad- 

.
.
.
 

rián könnyedén. Nem lesz jó, ha Valentin 
ilyen tragikai hangulatban lep meg bennün- 
ket. A mi róvásunkra egész este élczelődni 
fog. Ha azt akarja anyám, hogy ő adjon tul 
a pej lován, egy szót se mondjon a veszély- 
ről. Mellesleg azt a megjegyzést teheti, hogy 
annak az állatnak otromba a feje és nem 

ami az atyjáéhoz hasonlit; ugyan az 2 megott a másik fia iránt, kinek szeszélyes vi- részség - ugyan az a nyugtalan tevékeny- 

látszik olyan nemes vőrünek, mint a milye- 
nek az ő lovai szoktak lenni - ennyit bát- 
ran lehet mondani bárkinek - és ha ő egy 
hosszu történetet mond nekünk e lóval való 

küzdelméről, a legközönyösebb arczot csinálja 
hozzá, mint ha ez a legtermészetesebb dolog 
volna és olyasmi, a mi egyes egyedül az ő 
dolga és meglássa, hogy mielőtt ez a hét el- 
telnék, eladja a lovat, vagy kicseréli mással 
és miután gonoszabb természetüt bajosan fog 
találni, az anyám érzelmei nyerni fognak a 
változás által. Valentin kedves fiu, de az el- 
lenkezési hajlam erőssen ki van fejlődve 
benne. 

- Igen, ő szeret ellenkezni velem; de 
azért ő nem rosz fiu, ugy-e Adrián? 

- Rossz fiu? - Természetes, hogy 
nem az; ki mondta volna róla, hogy ő rosz? 

- Senki; csak attól félek, hogy én az 
előbb keserüséggel beszéltem róla. Ő a vak- 
merőségével egy vagy másképpen az idegei- 
met folytonosan izgatottságban tartja. Ő ha- 

hirtelen halál borzalma, ez elválás rettenetes 

sonlit a szegény atyjához - borzasztóul ha-! 
sonlit! 1 mányai mindig második helyet foglaltak el 

Hangja halkabb lett és majd nem az 
ünnepélyességig komoly, midőn meghalt fér- 
jéről beszélt. Szinte husz év óta volt özvegy, 
mióta iker fiai a négy évet betöltötték. Sir 
Belfield Adriánt a hosszu kiskoruság tette 
gazdag emberré. 

- Es még is jobban kell, hogy ő 
anyámhoz hasonlitson mint az atyámhoz,- 

mondá Adrián - mert ő és én egyformák 
vagyunk és mindenki azt mondja, hogy én 
anyámhoz hasonlitok. 

- Igen, én is azt gondolom, hogy kül- 
sőleg jobban hasonlit hozzám, - volt az el- 
gondolkozva adott válasz; de a jelleme az 

ség - ugyan az az erős akarat. Ő engemet 
minden nap a szegény Montagura emlékez- 
tet vissza. 

Sir Belfield Montagu egy hófergeteg 
sötétségében a Mont Roza jéggel boritott 
lejtőjén találta a halálát, mialatt a fiatal fe- 
lesége és két kis fia a Lago Maggiore mel- 
lett levő Villában várták a visszatérését. E 

ünnepélyessége, örökös árnyat hagyott a Bel- 
field Konstantzia életén, és beteges árnyala- 
tot adott a véralkatának, mely különben is 
mindig érzékeny volt. Ez az első hirtelen 
jött bánata olyan benyomást tett a lelkére, 
hogy egy második csapás félelmétől soha sem 
tudott megszabadulni. A kérlelhetetlen sors 
vas kezétől rettegett, mely mindig felemelve 
látszott lenni - hogy őt sujtsa. 

Ő sokat élt egyedül, idejét és gondola- 
tait fiainak a nevelésére szentelve; lelke e 
hosszu, csendes és semmiféle izgató esemé- 
nyek által háboritott évek alatt enmagából 
táplálkozott. ! 

O azon évek alatt sokat olvasott és 
müvészet iránti izlését müvelte, és most egy 
magas müveltségü asszony volt; de a tanul- 

az életében. A fiai voltak az elsők. Midőn 
azok vele voltak, rajtuk kivül nem gondolt 
semmire. Csak azoknak a távollétében vi- 
gasztalta magát a könyveivel, vagy a zené- 
vel mit annyira szeretett. 

Az idősebbik fia, Adrián nagyon hason- 
litott hozzá arczban és a hajlamaiban. Ízlé- 
sük teljésen egyezett, anya és fiu között alig 
lehetett bensőbb rokonszenvet képzelni, mint 

a milyen az övék volt 

És még is, bár mily erősen szerette azt 
a fiát a ki egész életében soha sem bosszan- 
totta vagy bántotta meg, de szive mélyében 
sokkal erősebb és hevesebb szeretet lappan- 

selkedése örökös gond és aggodalom for- 
rása volt. 

A folytonos aggodalom, a remény és fé- 
lelem, öröm és bánat váltakozása, melyben 
őtet a Valentin nyugtalan lelke tartotta, csak 

drágábbá tette őtet előtte, minden aggályt 
okozó óráért, minden pillanatnyi boldogságért 
a mit valami felesleges veszedelemtől vagy 
eszeveszett bolondságtól való menekülése fe- 
lett érzett, csak erősebben szerette őtet. Va- 
lentin volt a folytonosan tévelygő bárány, 
kinek megtérése felett szünet nélkül örven- 
dezett. Hiába mondta lady Belfield enmagá- 
nak, bogy oka van haragudni, és hiába pró- 
bálta szivét a bünös ellen meg keményiteni 
Valentinnek csak a karjait kellett előtte ki- 
tárni, bohó szeretete felett nevetve, és ő kész 
volt a fia keblén zokogni ki az örömét. 

Visszament a tüz közelében levő széké- 
hez, és ott ült sápadtan és hallgatva, min- 
denféle borzalmakat képzelve miket egy fé- 
kezhetlen hamis ló okozhat. 

Adrján egy hirlapot vett fel olvasni 
próbált, azonban egész idő alatt az avenue 
felől jövő ló dobogásra hallgatózott. 

Végre a távolból egy ló ügetésének a 
ritmusos zaja hallszott. 

Az anya felrettent és az ahlakhoz sza- 
landt és Adrián kiment a ház előtti térre, 
hogy a testvérével találkozzék. 

Valentin elég csendesen jött a házhoz, 
könnyedén ugrott le a lováról és azzal a győ- 
zedelmes mosolylyal köszönt a testverének, 
mi annyi sérelmet oszlatottt el. 

- Adrián, nézz erre az állatra, - mondá 
a lovára mutatva, a mint az lehorgasztott 
fővel, bágyadt szemekkel, a szügyétől az ol- 
daláig gőzölögve, s a szája körül véres fol- 
tokkal, megjuhászkodva állott. Nem hiszem, 
hogy egy más alkalommal ennyi bajom le- 
gyen vele, de biztositalak, hogy még nekem 
is elég dolgot adott. Soha sem volt ilyen ma- 
kacs állattal bajom; de azt hiszem, hogy ez 
időre meglehetősen értjük egymást. Ugy, ugy 
te barom - mondá a zablát élesen meg- 
rántva. 

Valentin, én azt gondolom, hogy 
elég volt neki a büntetés és mára békét hagy- 
hatnál a szegény párának, - mondá Adrián 
nyugodtan; eléggé elcsigázottnak látszik. 

- Biztositalak, hogy nem kiméltem! 
- És a zablát ugy alkalmaztad, mint 

ha a legjavithatlanabb állat volna. 
- Edes fiam, az a zabla az én saját 

találmányom; az a peczek megtette a hatá- 
sát; nem gondolnám, hogy valami kényel- 
mesen érezte volna vele magát. 

- En nem tudom megérteni, hogy mi 
gyönyörüséget találsz abban, egy rossz ter- 
mészetü állaton lovagolni, csak azért, hogy 
ecsupa kegyetlenség által megjavitsd - mondá 
Adrián leplezetlen rosszalással. Én részemről 
szeretek a lovammal barátságos viszonyban 
lenni. 

- Edes, Adriánom, a te doktoraid és 
dajkáid összeesküdtek, hogy téged elkényez- 
tessenek, - válaszolá Valentin megvetőleg. 

(Folytatása köv.) 

előkészitése alapján Székely-Udvarhely városa 

látogatja az Itthon"-t ,Lilis előadása után. 

szives érdeklődéssel kisérték a kolozsvári 

Az istensegitsi (bukovinai) róm. hath. a 
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frt 81 krt, vett be készpénzben a hagyaté- 

kokon kivül melyek most vannak tárgyalás 

féle hagyaték 50.000 frtot képvisel. Az egye- 

sület folyó jövedelméből különböző megtaka- 

itások czimén a mult évben 9490 frt 2 kr, 

maradt fenn, mely összegnek kulturális czé- 

lokra s folyó évben leendő felhasználsa mon- 

ki, amely által is a folyó akczió erősbödik: 

- Márczius I5. A kolozsvári márczius 

15-iki ünnepélyeket rendező bizottsag az idei 

ünnepély programmjának előkészitése végett 

vasárnap délután ülést fog tartani. 

2- Nemzeti szinház. Ünnepnapjai van- 

nak a kolozsvári nemzeti szinháznak. Küry 

Klára, a budapesti népszinház bájos divája 

vendégszerepel szinpadunkon. Első fellépte 

az este volt a ,Cziterás' czimü operettében 

s a közönség, mely zsufolásig megtöltötte a 

szinházat, valósággal ünnepelte egykori ked- 

venczét. Szinpadra léptekor szünni nem akaró 

éljenzés és taps fogadta, a zenekarból pedig 

két gyönyörű virágbokrétát nyujtottak fel. 

Minden dalát megismételtették s nyilt szinen 

elhalmozták a tetszés nyilatkozataival. Kü- 

lönösen tetszett a második felvonásban, mi- 

dőn ,Megváltozik minden" czimü koupléban 

a prózai részt adta elé. Akárhány drámai 

müvésznő irigyelheti értelmes előadását, zeng- 

zetes hanghordozását és bájos játékát. A mü- 

résznő még csak ma és holnap estve fog fel- 

lépni, azonban igéretét adta, hogy legköze- 

lebb ujra lerándul Kolozsvárra egy pár ven- 

dégjátékra. 

Iürhetetlen meleg van a szinházban. 

Az igazgató ur igen jól tenné, ha el zárná 

a fáját, mert a fütő-személyzet nem sokat 

gondol azzal, hogy a szinházba nem azért 

jár az ember, hogy ott gőzfürdőt vegyen, ha- 

nem azért, hogy műélvezetben részesüljön. 

Eigyelmeztetés. Hetek óta hordatja 

a város egy pár utczából a havat, azonban 

a lehullott nagy tömeggel sehogy sem tud 

megbirkózni és rosszul is végezteti a mun- 

kát. A helyett, hogy az utczák éjszaki olda- 

láról hordatná el, mint a napsütütötte déli 

oldalokról hordják el a havat, pedig itt ugyis 

hamar elolvadna. 

- Az iparos-egylet bálja. Az idei far- 

sangon egyike lesz a legszebben és jobban 

sikerült báloknak, a kolozsvári iparos-egylet 

iparos-egylet főtéri palotájának összes ter- 

meiben. A mulatság az iparosok agg-men- 

háza javára rendeztetik, a mely nemes czél 

bizonyára nagy közönséget fog a bálra von- 

zani. A rendezőség élén Benigni Sámuel áll, 

Hi alatt oly bizottság van, mely már egyma- 

gában is biztositja a bál sikerét. 

- A Mária Dorothea-egyletnek táncz- 

estélyén bemutatandó élőképekből a főpróba 

hó 15-én pénteken d. e. 11 órakor lesz 

a redoute nagy termében s az élőképekben 

szereplők kéretnek a főpróbára pontosan meg- 

jelenni. De Gerandó Antonia. 
- Az E. M. K.E. álarczos bálra a bál- 

uamnyáktól, védnököktől, felülfizetésekben és ado- 

mányokban a következő összegek folytak be: 

Özv. br, Bánffy Zoltánné és Teleki Erzsébet 

grófnó elnöknő 50 frt, özv. gr. Béldi Ferenczné 
DbDálanya 50 frt, báró Bánffy Ernőné és Eszter- 

házy Cecil grófnő bálanya 50 frt, dr. Farkas 

CGézáné bálanya 50 frt, Szacsvay Sándorné és 

VMesselényi Józefa bárónő bálanya 50 frt, Biró 

Béla apát-kanonok védnök 10 frt, Bőlönyi Jó 

zsef védnök 25 frt, Brandt József dr. védnök 

idrb 100 koronás papir-járadék, Hild Gyula 

ccs. és kir. altábornagy védnök 10 frt, Jósika Sá- 

muel báró védnök 50 frt, Kornis Viktor gróf 

vrédnök 50 frt, Teleki Károly gróf védnök 50 

íffrt, Wesselényi Miklós báró védnök 50 frt, pá- 
holy megváltásban: Albach Géza 12 frt, Béldi 

Ákos gróf 10 frt, Hegedüs Sándor orsz. képv. 

20 frtot küldött, özv. Benel Kálmánné 35 frt, 
Csaba Zoltán 12 frt, Kuun Géza gróf 10 frt, utazott Nápolyba, a hol még nehány ma- 

Bánffy János br. 10 frt, hilibi Gál Domokos gányügyet fog elrendezni. Kossuth e hó 27-én 

tér vissza ismét a fővárosba. I0 frt, Teleki Arvéd gr. 10 frt, Udranszky 

László 10 frt, Urmánszky Bandi (Toplicza) 5 
Irt, Benkő Rezsó tábornok 5 frt, Béldi Kálmán 
gróf 5 frt, Szabó Dénes dr. 5 frt, Kovács Fe- 

rencz apát-plébános 3 frt, Fejér Dávid dr. 3 
Éfrt, Meiszner József 3 frt, Tordai Pál 2 frt, 

Foíly Viktor 2 frt, Zeyk József 2 frt, Wet- 
tenstein József dr. 2 frt, Váradi Aurél dr. 1 

ífrt, K. Pap Ernő 1 frt, Gergely Kálmán 1 frt, 

Csáp Józsefné 50 krajczárt. 

- A kolozsvári pénzintezetek közt köz- 
gyülését először a „Kereskedelmi Bank' tar- 

totta meg, a melyen gróf Béldy Ákos el- 

nökölt: megnyitó beszédében előadván, hogy 

eeközgyülés azért is nevezetes, mert az in- 
tézet fennállásának egyuttal 10 éves ünne- 

pét ülik. Veisz József vezérigazgató fel- 
olvasta az igazgatósági jelentést s előadá a 

Kereskedelmi Bank" forgalmának főbb ada- 
tait, érdekes összehasonlitásokat tévén az első 

és 10-ik év pénzügyi forgalma közt. Igy pl. 
1885-ben volt a részvénytőke 20 ezer, ma 
250 ezer. Váltótárcza akkor 48 ezer, ma más- 

fél milliónál nagyobb. Akkor tiszta nyereség 
381 frt, ma 27,785 frt. Forgalom akkor 361 
ezer, ma 26 millió. Szóval a szép számmal 
összegyült részvényesek meggyőződhettek a 

rendkivül szép eredményről, a mely főleg a 

derék vezérigazgató érdeme. Hóry Béla 
1elügyelő bizottsági elnök jelentésében az : 

alatt és melyek közül csak a Bitskey Kálmán- 

bálja, mely február 16-án, szombaton lesz az 

igazgatósági jelentést, mérleget stb. elfoga- 
dásra ajánlja és az igazgatóságnak és főleg 

inditványoz. Elfogadták örömmel és egyhan- 

gulag. Az ez évben is csak 60/, osztaléknál 

Február 13. 

frt esik egy Bécsben alapitandó gyermekkór- 
házra, mely különösen a munkásosztály gyer- 

a vezérigazgatónak jegyzőkönyvi elismerést ; 1 b 

nélkül. A bécsi izraelita hitközség szegény- 

marad, hogy a tartalák alapot annál inkább 

nevelje. Nem követi a kolozsvári pénzpiacz 

régi praxissát a nagy osztalékadással, mig 

tartalék-alapja nem lesz tekintélyes összeg. A 

közgyülés kimondá, hogy a tisztviselők szá- 

mára nyugdij-alapot teremt s e czélból két- 

ezer frtot már most félretett. A részvényesek 

mindenike nagy megelégedéssel és bizalom- 

mal távozott a közgyülésről. 
- Gróf dr. Almásy Imre országgyülési 

képviselő 13 frtot mint persely-gyüjtést kül- 
dött be szerkesztőségünkhöz az Emke részére, 

Rendeltetési helyere fogjuk juttatni. 

- Huszonkét évig önkéntes tüzoltó. A 
kolozsvári önkéntes tüzoltó-egyesül k í -egyesületnek van sszá , : 

; császár személyes rendelkezéséből, hogy nyom 
egy veterán tagja, a ki 22 év óta nem lan- y 2808gy D) 

kadó kitartással szolgálja önkéntesen, mint 

tüzoltó a város ügyét. Ez az öreg tüzoltó 
ott látható minden báli őrségen, csaknem 

minden szini előadáson. Megjelenik minden 

gyakorlaton és minden tüznél. Az öreget 

Wieder Józsefnek hivják s a mult vasárnap 

mult 22 éve annak, hogy az önkéntes egylet 
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tagjai sorába lépett. A fiatalabb nemzedék- 

nek mindenesetre buzditásul szolgál, a köz- 

ügy önzetlen szolgálatában egy ilyen szép 
példa. 

- Adakozás a sikat-némák intézete 
javára. Biasini Sándor nagy kereskedő 5 frt 
Bergner Mór börkereskedő 30 frt, küldtek. 

fogadják e helyen is a nemes szivü adakozók 

a felügyelő bizottság hálás köszönetét. 

-A mensa academica humánus czél- 
jára ujabban a következő adományok érkez- 
tek: Bischitz Dávidné Budapestről 10 frt, 
Nemes István ivén: Nemes István 2 frt, Rie- 
ger Lajos 1 frt, Dicsőffy Béla 2 frt. Mely 
adományokért fogadják a nemes szivü ada- 
kozók a bizottság hálás köszönetét. 

- Kolozsvári borvizsgáló szakértő bi- 
zottság. A kereskedelmi miniszter a kolozs- 
vári borvizsgáló szakértő bizottság elnökévé 
a f, évre Sigmond Dezső orsz. gy. képvise- 
lőt, tagjaikul és pedig egyuttal elnökhelyet- 
tesül Benigni Samu kamarai alelnököt, to- ! 
vábbá Nagy Gábor, D. Deák József és Far- 
kas Samut, titkárul pedig dr. Ruzitska Bé- 
lát nevezte ki. 

- Zuhany a főtéren. A kolozsvári fő- 

téren akarva - nem akarva hideg zuhanyt 
vesz a járó kelő közönség. E zuhany onnan 
ered, hogy némely háznak az épitési szabály- 

rendelet ellenére egyáltalában nincsen csapa- 

dék levezető csatornája, a második háznak 

ha van is csatornája, az meg van telve s a 

hólé az ereszről egyenesen a nyakába ömlik 

a járó kelőknek. Ilyen kellemetlenség éri a 

közönséget a plébánia soron s a belváros 

mindenik utczájában. Iltt-ott még hó tömbök 

is potyognak a fedelekről a nők kalapjaira s 

a férfiak fövegeire. Jó volna ha a hatóság 

intézkednék, hogy efféle kényelmetlenségnek 
ne legyen kitéve a közönség. 

- A rongyos egylet részére ujabban 
adakoztak: H. J. 1 frt, Bak Lajos 50 kr, 
Szeszák 50 kr, N. N. 50, Wettensteinné 40 
kr, Benigni S 50 kr, Vertheimer 50 kr, Neff 
Ádám 60 kr, Baumczweig 50, Alexi 20 kr, 
K. F. 20 kr, ifj Varga D 30 kr, H Ilona 20 
kr, Rosenthal 30, id Varga Dani 1 frt, Ko- 
csis János 50 kr, Kahó Péter 50 kr, Olvas- 
hatlan 1 frt, H. A. 1 frt, Gyulai L. 1 frt, 
Kocsi Andor 50, Eisenstein 1 frt, Farkas 
S. 50 kr, Rignát 50 kr, Bogyó 50 kr, Ba- 
ranyi 50 kr. Krausz 30 kr, Bretter 20 kr, 
Ekstein 20 kr, Feszt S. 20 kr, Gergely 20 kr, 
Körözsi G. 20 kr. Fogadják a nemes szivü 
adakozók hálás 

Kozma Ferencz elnök; Elek Gyul, titkár. 

- Kossuth Feremez Nápolybam 

- A bethlemi önkéntes tűzoltó-egy- 
let létesitendő zenekar alapja javára 1895 
február 283-án a bethleni magyar társalgó 
és olvasó-egylet nagy termében tombolával 
egybekötött zártkörü tánczvigalmat rendez. 

- A magyarországi tanitók Eötvös- 

alapjára vonatkozó kimutatásoknak füzete az 

1895. évre megjelent. Az ,Eötvös-alap" 
a magyarországi tanitók gyermekeinek segé- 

lyezését tüzte ki első sorban feladatául. Husz 
évi fennállása óta 39,125 frtot nyujtott ré- 

szint ösztöndijak, részint segélyösszegek alak- 

jában a hozzá folyamódoknak. Az ,Eövös- 

alap" összes tőkésitett vagyona az 1895. 
évi jan. 19-én volt 644,77 frt 57 kr. Az 1884 

évben az egyesület ösztöndij, vagy segélyké- 
pen kiadott 3050 frtot. Az 1895 évre az 

egyesület ismét több 100 és 50 frtos ösztön- 

dijakra igényt tartók figyelmét, hogy folya- 

modványaikat Lakits Vendel egyesületi tit- 
kárhoz (Budapest, VI. Érsek-utcza, 4. szám.) 
legkésőbb f. évi julius 10-ikéig küldjék be. 

Kik kapják a milliót ? Meg- 
irtuk, hogy báró Königswarter German kike- 
resztelkedése mult hó 29-én történt meg Kis- 
Szántón. Königwarter Herman báró már in- 
tézkedett az iránt, hogy az év juliusában a 
végrendeletben megemlitett egyletek számára 
az összeg folyosittassék. E szerint 400,000 

dischgrütz 
becsületszóval kötelezte magát arra, hogy a 

nek lehetőségéről vagy pedig, 

mekeit fogadná magába - valláskülönbség 

háza, a vakok intézete és a bécsi melegedő- 

szoba-egylet egyenkint 100,000 frt adomány- 

ban részesülnek. Az izaelita árvaegylet, kéz- 

müves-egylet egyenkint 50,000 frtot kapnak, 

25,000 frt jut az izraelita nőegyletnek és a 

siketnémák intézetének. A wühringi gyógyit- 

hatatlan betegek intézete javára 20,000 frt 
esik s nehány 5000-10,000 forintos ado- 

mány jut egy pár apróbb egyletnek. 

Érdekes eljegyzés. Galgóczy 
altábornagy eljegyezte Mauricze Hortense asz- 

szonyt, a hamburgi szinház volt igazgató- 

jának özvegyét. 
- A szigoru császár. A hadap- 

ród vizsgálatokat e hónap elején fejezték 

be Berlinben, s február 2-án már szélnek is 

eresztették valamenyit. Kettőnek azonban mi- 

nap távirati parancs ment, még pedig a 

ban térjenek vissza s tegyék le a vizsgá- 

latokat ujra. Rá jöttek ugyanis, hogy az 

ifju marsfiak irásbeli dolgozataikat mások- 

tol irták le s egyéb iránt is sok minden féle 

meg nem engedett segélyforrást használtak 

Berlini levelezőnk is irja, hogy az ügyeletes 

tisztek is nagy bajba keveredtek. 

- A „Gascogme megkerült. 

Bécsből irják, hogy egy párisi jelentés szerint 

az elveszettnek hitt Gascogne gőzös, mely 16 

nappal ezelőtt indult el 300 utassal Hav- 

reból New-Yorkba, vasárnap folyamán oda 

sértetlenül megérkezett. 
- Damjanich csibukja. Aradi 

levelzőnk jelenti: Dr. Mattyasovszky Nándor, 

a közkórház igazgatója, értékes ajándékkal 

lepte meg a szabadságharczi muzeumot. Dam- 

janich tábornok Mattyasovszkynak, személye 

körül teljesitett önfeláldozó tevékenységé- 

nek megjutalmazásakép, odaajándékozta ked- 

vencz csubikját. A csibuk rendkivül nagy 

borostyánkő szopókával van ellátva, mely 

egymagában véve nagy értékkel bir. A fő- 

orvos nagy kegyelettel őrizte a szabadság- 

hős ajándékát. A kórház orvosai előtt teg- 

nap megmutatta a csibukot. - „Lássák uraim, 

feleségem után ez volt még csak szerelmem 

tárgya. Nehezen válok tőle, de hadd legyen 

ott a muzeumban, ott jó helyen van" El is 

vitte még tegnap a muzeumba. 
- A reiechsrath feloszlatása. 

A bécsi kormány - rendeletileg utasitotta 

az összes kerületi kapitányságokat, hogy a 

képiselő választásokra minden előkészületeket 

megtegyenek. A kormánynak ugyanis az a 

szándéka, hogy adott esetben a reichsrathot 

feloszlatja s az uj választások határidejét 

május hónapra tözi ki. Indoka ezen elhatá- 

rozásának a választási reformban rejlik. Win- 
herczeg miniszterelnök ugyanis 

választási reformot keresztül viszi. De itt ma- 

gában a kabinetben is nagy nehézségekre 

akadt, a minissterelnök tehát a kabinetben fel 

fogja vetni a személyi kérdést és vagy meg- 

győződik a választási reform keresztülvitelé- 
a mennyiben 

visszalépésre nem határozná el magát, a reichs 

rathot a febr. hó 14-én kezdődő uj ülésszak 

megnyitása után rövid idő mulva fel fogja 

oszlatni. 

- Szerenecsétlenség a temgerem. 
Az észak-német Lloyd társaság éppen most 
állapitja meg a kárt, a mely az Elbe gő- 
zös elsülyedése következtében támadt. A min- 
tegy 600 láda nagyobrészt szövet és vászon- 
áru eddig megállapitott összértéke a másfél 
millió márkát jóval felülmulja, mely összeg- 
nek legnagyobb része azonban biztositva volt s 
igy a feladók mit sem vesztenek. - A jó- 
tékonyság meglepő példáját adta tudósitónk 

köszönetünk vánibását szerint az Elbe-vel elveszett Schüll-nek öz- 
7 nk nyilvánitását. vegye, a midőn a férje életbiztositása után 

kiűzetett 100,000 márkát a többi szerencsét- 
lenül járt utas árváinak ajándékozta. 

Kossuth Ferencz ma este nyólcz órakor el- i 
A bécsi háziurak büszkesége ugyancsak na- 
gyot fog emelkedni. Egy bécsi táviratunk 

- A király, mimnt bécsi háziur. 

ugyaniz azt jelenti, hogy a király a mai na- 
pon bécsi háziur lett egy millió hatvanezer 

forintért megvette lovag Haas Fülöp nagy- 
iparosnak az operaház mögötti s az Albrecht- 

feljáró mentén levő palotáját. Ezt a pompás 
épületet Zierer bankár épittette. Zierer kezé- 
ből aztán Pallavicini őrgyéfbirtokábba jutott 
aki lovag Haasnak adta el. A vételügyben 

tartott tárgyalásokat lovag Chertek, a király 
magánjavainak főfelügyelője személyesen ve- 
zette. A szerződést ma délelőtt irták alá. A 
király, hir szerint még egy másik házat is 

megvenni szándékozik. Ennek ára fél millió 
forint. 

- A ,Hét" sajtópöre. Már emlitve 
volt, hogy ,A Hét" czimü szépirodalmi he- 
tilap ellen. melynek szerkesztője Kiss Jó- 
zsef, a főügyészség királysértés czimén saj- 
tópert inditott. Az inkriminált közlemény 
,„A kegyelmes ur nem fogad' czimmel je- 
lent meg. A sajtóbiróság a végtárgyalást 
f hó 28-ikára tüzte. Mint vádlott Veigels- 
berg Hugó ,A hét" munkatársa. áll az es- 
küdtszék előtt, ki a czikkérta felsőséget el- 
válalta. Védőként Eötvös Károly fog szere- 
pelnii. 

- Eiffel torony - Tokióban. 
A Vokahamaban megjelenő Eastern World 
jelentése szerint a japánok a kinaiah felett 
aratott győzelmük emlékére Tokioban az 

Eiffel torony mintájára egy 1000 láb ma- 
gas tornyot akarnak emelni. A torony a 
mely 7000 ember lesz képes befogadni 350,000 
dollárba kerülne. 
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szer a melylyel a difteritisznek 

-Azorosz udvartartás. Az orosz 
czár udvara, megfelelően birodalma nagysá- 
gának, az összes európai udvartartások között 
a legnagyobb. Az udvari személyzet 1087 
emberből áll. Ezek közül 172 katona. E 172 
tiszt közt van 146 hadsegéd és 26 vezérőr- 
nagy. A czár katonai kiséretét képezik: a 
czári család 13 tagja, 2 Leuchtenberg her- 
czeg, egy oldenburgi herczeg, a czári család 
husz más herczege, 10 gróf, § báró, 113 ki- 
váló főur, 4 kisebb főur, 2 lengyel, 3 kauká- 
zusi, 2 görög és 1 oláh. Ezenkivül 2 tábor- 
nagy, 2 tengernagy, 4 ellentengernagy, 40 
tábornok, 20 alezredes, 3 altengernagy, 3 ko- 
zákkapitány, 3 ezredes és egyéb tisztek A 
czár személye körül a szolgálatot 2 főkama- 
rás, 5 főszertartásmestér, 1 főudvarmester, 
55 udvarnok és 444 kamarás, 1 főlovászmes- 
ter és 44 magánhivatalnok látja el, a kiket 
a hatalmas uralkodó magánpénztárából fizet. 
A czárné udvara 8 komornából, 1 főudvar- 
mesterből és 98 udvarhölgyből áll. 

- Siró állatok. Ahogy vannak foly 
állatok, a melynek nevetnek, vannak olyanok 
is, a melyeksirnak. A kutya, ló, elefánt, medve 
patkány, szamár, a kérődzők és különféle maj 
mok, a barom, teve és zsiráf - könyeznek, 
ha valami bánat éri szivüket. A csimpánzok 
sirnak, ha verést kapnak és a csalódás min- 
dig könyeket csal a majmok szemébe. Az ül- 
dözött elefánt keservesen bőg,ha már nem 
bir menekülni és a bezárt patkányok is forró 
könnyeket ontanak kétségbeesésükben. Bur- 
ton asszony beszéli, hogy a sziriai sivatag- 
ban olyan szomjuságtól busuló tevéket látott 
melyeknek szemei patakzottak a fájdalomtól. 
Egy barom pedig a kétségbeeséstől olyan 
pofát vagott, mikor szögbe lépett s megsán- 
tult, mint a legdesperátusabb öngyikosjelölt. 

- A ki a szerumot ömnmagán 

próbálja ki. Egy orvos kipróbálandó a 
diftéria gyógysavó hatását önmagán, befecs- 

kendezte azt testébe. Simonovicz R. milnai 

(Dalmáczia) gyakorló orvos mult hóban dif- 

teritiszben megbetegedett pánczienseit ke- 

zelte, mikőzben ő is megkapta azt a raga- 

dós betegséget. Föltette magában, hogy őn- 
magán fogja a szérumot alkalmazni és értesi- 

tette annak hatásáról a bécsi orvosi egyesü- 

letet. Simonovicz dr. háromszor inficziálta 

magában Behring-féle gyógyszérumot, rög- 

tön a beojtás után minpen tagjában bágyadt- 

ságot érzett, a hideg még a fütött szobában 

a takaró alatt is kirázta. Erős fájdalmat ér- 

zett a beojtás helyén. A harmadik injekczió 

után izületeiben érzett intenziv fájdalmakat 

azonkivül viszkető bőrkiütése támadt. Tizen- 

hatodiknapra betegségéből teljesen felépült. 

Tapasztalatait az önbeojtás és másokon ész- 
leltek alapján a következőkben foglalja össze 

A Rehring-féle gyógyszerum oly speczifikus 

oly eseteit 
lehet meggyógyitani, a melyek minden kö- 

rülmények között halálos kimenetelüek vol- 

nának. A szerum már rövid pár óra mulva 

hat a szervezetre, a melyet erősen megtá- 

madt: bátyadtság, izületi fájdalmak, mirigy- 
tultengések és a bőrkiütés bizonyitják ezt 

leginkább. E fájdalmas érzések daczára a 
szerumkezelés mindenkor alkalmazandó, mert 

biztos és sok esetben az egyedüli kilátást 
nyujtja a meggyógyulásra. 

Szerkesztőségi üzemetek. 

Bálozónak. Helyt. A nagysád neve, mint 

másoké is, csupán tévedésből maradt ki az 

Emke álarczos bálján résztvevők névsorából. 

S ezért, ugy nagysádtól, mint mindazoktól, 

kiknek neve kimaradt, ezennel bocsánatot ké- 

rünk. S reméljük, hogy ezen bocsánatot meg 

is nyerjük, mert akkora női közönségnek, 

minő az Emke bálján részt vett, a lehetet- 
lenséggel határos teljes névsorát összeállitani, 

főkép álarczos bálon, honnét sokan eltávoz- 

tak, mielőtt az álarczot levetették volna. 

Kiváncsinak. Az Itthon" bálja a „Re- 
doute*-ban lesz. De ez alkalomra a redoute 

egészen másképen lesz diszitve, mint más 

bálok alkalmával szokták. Az ,Itthon" bál- 

jának rendezőségo nagyban fáradozik a Re- 

doute feldiszitésén, mely igy minden tekin- 

tetben érdekes, ügyes és főkép jellemzetes lesz. 

Virághullás. 
Egy szép fiatal leány: Varga Ilus 

haláláról vettük a szomoru hirt. A széles kör- 
ben ismert fiatal leány haláláról egyik ba 
rátnője emléksorokat küldött lapunkhoz, mely- 
ben a baráti sziv és meleg kedély őszinte 
hangja nyilatkozik meg. Itt közöljük a kül- 
dött emléksorokat; 

„A rövid, de gyötrő élet lefolyt, 

Szép Ilonka hervadt sir felé. 

Ifju, szép és előkelő volt. Ifju, mint a 

harmat, rózsás mint a hajnal, fehér mint a 

liliom. Bölcsőjét géniusok ringatták. Játszva 
küzdött meg a tanitói pálya tudományával, 

és kezében tartotta fáradsága gyümölcsét: a 

tanitónői diplomát. Játéka komoly vala s az 
eredmény dicső. 

Tizenkilencz éves volt, ragyogó szépség, 

pajkos gyermekleány, ki örülni tudott. Örülni' 

tudott doromboló czirmos macskájának, a 
kedves Czunczi"-nak, szerette a piros szeg- 

-
 

füt, mely karcsu szárán hajlong, édes bóditó 

illatot lehellve finom szirmaiból; a nagy tarka 

lepkét pelyhes zománczu szárnyaiért, rövid, 

kaczér életéért; szerette a természetet és 

megismerni vágyott az életet, melyről csak 

hallomásból tudott, hiszen még olyan tapasz- 

talatlan volt szép Ilonka, - az a karcsu ma- 

gas leány, kit annyian ismertek és oly sokan 
szerettek. 

Ha megjelent néha egy egy estélyen, 

nem egy szempár gyönyörködött szép őzbar- 

na szemeiben, hamvas szőke, hullámos für- 

tein, játszi könnyü lépésén. És hogyan tudott 

szeretni Ő - szivvel lélekkel csüngött édes 

anyján. Imádta a természtet, gyakran me- 

rengett az ég csillag miriárdjain, de legin- 

kább a kék eget szerette, hová, hogy eljut- 
hasson, nagy fehér szárnyakat kölcsönzött 

testvéreitől és elrepült oda, hol ,szebb a vi 

rág, zengőbbek a dalok. Egy bölcs megadá- 

sával türte hosszas földi szenvedését, angyali 

türelemmel haldoklott s mint gyöngéd jó ba- 

rát bucsuzott el tőlünk; szétosztotta herva- 

dozó virágait, hogy azokban őrizzük drága 
emlékét. 

Végre annyjához fordult és csendes, 

lassu hangon mondá: ,Te pedig édes Mamám 

ne hagyd el többi gyermekeid, s ha majdan 
meghaltam ne üssétek, ne verjétek drága 

cziczámat! Isten irgalmazz nekem !12... 

Ezután elált a ziláló lélegzés, alig hall- 
hatóan lihegett egy párszor még,s aztán las- 

sanként lecsukódtak gyönyörü sötét szemei: 

Az angyal elszált testvéreihez. 

Hervadása liliom hullás volt 

Artatlanság képe s bánata. 

LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

Főrendiház ülése. 

Budapest, febr. 13. 

A főrenoiház mai ülésén a men- 
telmi ügyek elintézése után az erdélyi 
dézsmaváltságot szavazták meg a fő- 
rendek. 

Ezután az indemnytit tárgyalták, 
melynél Zichy Nándor gr. kijelentette, 
hogy megszavazza ugyan az indemnytit, 
de a kormány iránt, miután ugy látja, 
hogy az egyházpolitikai programmot a 
keresztény vallás megsértésével fön- 
tartja - bizalmatlanságot szavaz és 
egyszersmind harczot izen. 

Vádolja a kormányt az izgalmak 
fenntartása és a választási erőszakos- 
kodásai miatt. 

Erre Bánffy Dezső br. kijelenti, 
hogy a kormány programmját fenn- 
tartja és az izgalmakért azok felelősek, 
kik azt felkeltették. 

Eszterhágy Miklós Móricz gróf 
szenvenélyesen kikel a kormány ellen. 

Csalódik a kormány - ugymond 
- ha azt hiszi, hogy itt egy elége- 
gedetlen csoporttal van dolguk, mert 
itt meggyöződes és elvek állanak a 
harczba. 

Ezután az indemnytit elfogadták. 

A delegácziók. 

Budapest, febr. 183 

A delegácziókat májusra hivják egybe 

Bécsbe. 
A közös hadügyminiszter 

ujabb költségekkel fog előállani. 

Albreecht főhereczeg állapota. 

Budapest, február 13. 

Albrecht főherczeg bécsi palotájában 

nagynyugtalamság uralkodik, mert 

a tegnap éjszaka uagyon rosz hi- 

rek érkeztek Arcoból. 

Bizalom Ábrányinak. 

Budapest, febr. 13. 

Az „Otthon" budapesti hirlapirók köre 

tegnap Ábrányi Cornélnak, elitéltetésével szem- 

ben bizalmat szavazott. 

hir szerint 

Megharapta a ló. 
Bécs, febr. 13. 

A belga királynénak az ujját kedvencz 

lova megharapta, Az ujj egészen eldagadt. 

Állapota aggasztó. 

A király utazása. 
Bécs, febr. 13. 

A király tegnap délbe Cap.-Sz.-Martinba 

érkezett. 
Faure Felix a franczia köztársaság el- 

nöke a franczia határra érkezésekor távirat- 
ban üdvözölte a királyt. 

A király táviratilag köszönte meg a 

franczia köztársaság elnökének üdvözlését. 

.
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ELLENZEK. (144) 1895. Február 13. 
A Maharadsa temetése. 
Még a mult év utolsó napjaiban történt 

mint azt akkor röviden emlitettük is, hogy 
India leggazdagabb és leghatalmasabb feje- 
delmeinek egyike, a mysorei maharadsa, ki 
Kalkuttába ment az alkirályt üdvözölni, ott 
hirtelen meghalt. Alig nehány órával azután 
már, megégetés czéljából elszállitották a holt- 
testétKali Ghatba. Európai embernek ritkán 
lévén alkalma arra, hogy egy fejedelem meg- 
égetésénél jelen lehessen, nagyérdekünek ta- 
láljuk egyik szemtanunak erre vonatkozó le- 
irását. 

Indiában az európaiakra semmi sincs 
oly nagy hatással, mint az az undor, melyet 
a hinduk még olyanoknak holttestei iránt is 
tanusitanak, kik életükben a legdrágábbak 
voltak nekik. 

Alig következett be a halál, sokszor 
még ezt megelőzőleg is, már minden előké- 
születet megtesznek a test elszállitására 

A holttest az indusok nézete szerint 
nem egyébb, mint valami tisztátlan tárgy, 
melytől minél előbb szabadulni kell. A ház, 
melyben halott van, tisztátlan, ételt nem sza- 
bad elkésziteni és azok is tisztátlanok, kik 
a halottal bármikép érinkeztek. Sokat kell 
mosakodniok, tisztálkodniok, mielőtt házukba 
ujra bemehetnek és szomszédaikkal összejő- 
hetnek. 

A maharadzsa halála után is tehát azon- 
nal megmosták holttestét, uj drága ruhákba 
őltöztették, virágokkal boritották és értékes 
szőönyegekkel letakart ravatalra helyezték. Az 
udvaron ezalatt megalakult a gyászmenet. 

A királyi háztartásnak összes cselédei és 
az angol indiai hatóságoknak legfőhb kép- 
viselői elkisérték utolsó utjára a meghalt fe- 
jedelmet. 

Két európai katonai zenekar gyászin- 
dulókat játszott, erődökböl tompán bömböl- 
tek az ágyuk, A halottégetés szinhelyére 
való megérkezés után az európai zene meg- 
szünt és benszülött zenészek halattak vékony, 
fuvolaszerüű hangszereiken oly megrázó daló- 
kat, melyek leghelyesebben sok száz emberi 
hangnak jajveszékléseivel hasonlithatok össze. 

Mialatt elkészült az illatos fából ösze- 
verdesett máglya, a fahasábok hézagait fü- 
szerekkel töltötték be és az egészre olvasz- 
tott vajat öntöttek. 

Aztán óvatosan elhelyezték a fejedelmi 
holttestet melyet toamjénnél és illatos füsze- 
rekkel teljesen elboritottak. Most kilépett a 
csupán csipőjére kötött kendővel felszerelt 
brahmán, égő fáklyával meggyujtotta a mág- 
lyát, melyből pár percz multán sürü füstfelhők 
gomolyogtak. 

A zene ismét játszott, komolyan ünne- 
pélyesen - hangjaiba pedig távoli ágyudör- 
gések vegyületek. 

Másnap reggel összegyüjtötték az elham- 
vadt maradványokat és Kaszba, a szent Be- 
naresbe vitték, hogy ott ,Ganges anya" ke- 
belébe szorják. 

- Parlamenti ebéd. Gajáry 
Ödön orsz. képv. vasárnap fényes ebédet adott 
Háromszékmegye főispánja, Posta József tisz- 
teletére. Az ebédre hivatalosak voltak: Bánffy 

Dezső báró miniszterelnök, Tisza Kálmán, 
Lukács Béla, Radó Kálmán, Darányi Ignácz, 
Csernátonyi Lajos, Singer Zsigmond, Beőthy 
Algernon, Münnich Auérl, Hatvani Deutsch 
Sándor, Károly és József, Lánczy Leo, Emich 
Gusztáv, Dániel Gábor, Pap Géza, Beksics 
Gusztáv, Rosenberg Gyula, Horváth Gyula, 
Fenyvessy Ferencz. Az első felköszöntőt Da- 
rányi Ignácz mondta Potsa főispánra, Gajáry 
Bánffy báró miniszterelnökre. Felköszöntőt 
montak még H. Deutsch Károly, Fenyvesy 
és végül általános figyelem és lelkesedés mel- 
lett Tisza Kálmán. A kedélyes ebéden jelen- 
voltak csak a késő esti órákban oszlottak 
szét. 

- Régi magyar lapok. Hogy a 
magyar hirlapirodalom az utolsó negyedszá- 

zad alatt mennyire föllendült, igen érdekesen 

bizonyitják azok a statisztikai adatok, melyek 

az 1862-ik év elején megjelent lapokra vó- 
natkoznak; e statisztikai kimutatás szerint 

1862. év elején Magyarországon összesen 61 

ujság jelent meg. Ezek közül 7 politikai na- 

pilap volt. A politikai hetilapok száma kitett 

ötöt, mig a szépirodalmi és divatlapok száma 

meghaladta a tizenegyet. Volt ezenkivül 4 

vegyestartalmu- és néplap, 20 szaklap, 3 élcz. 

lap és 10 vidéki újság, ide nem számitva az 

Aradon megjelenő Alföldet, melyet a napi- 

lapok között emlitettünk. (Nincsennek itt em- 

litve a német lapok sem.) A 61 magyar lap- 

nak átlag 60.000 előfizetője volt, a mi az 

1855-ik évi 10.000 hirlapi előfizetővel szem- 

ben nagy haladást mutat. Ma csak a főváros- 
ban is sokkel több az ujság és az ujságolvasó, 

mint akkoriban egész Magyarországon. 
- Az Amerikai nemzetéőr gyá- 

sza. Erdélyi Szabó Gusztáv, az Amerikai Nem- 
zetőr szerkesztője jan. 19-én hónapokig tartó 
betegség után meghalt. Erdélyit - mint a 
legutóbb érkezett amerikai Magyar Hiradó- 
ban olvassuk - tüdöbaj vitte sirba. Temetése 
január 23-án ment végbe, melyen jelen volt 
a newyorki magyar colonia szine-java s a 
vidékről is igen sokan megjelentek. Az egy- 
házi szertartást John B. Dins preszbiteriánus 
lelkész végezte, holott Erdélyi katholikus val- 
lásu volt. Ennek oka abban rejlik, hogy a 
katholikus lelkészek megtagadták a temetést, 
mert a meyboldogult vonakodott felvenni a 

szentséget. Holttestét a brooklyni 
evangélikus temetőben helyezték örök nyu- 
halotti 

galomra. 
- Az elveszett gyémmámt. Egy 

spanyol krónikában olvasható : 
góniai király egy alkalommal séta közben 
kiséretével együtt egy ékszerárus boltba lé- 
pett, megszemlélendő az ott levő drágaköve- 
ket. Szemle után a király távozni akart, mi- 
kor az ékszer árust zavarodottan feltartóz- 
tatja s a fülébe sugja, hogy egyik legszebb 
gyémántját, mely a nemes urak között kéz- 
ről-kézre járt, sehol sem tatálja. 
eleinte megdöbben, de csak hamar vissza- 
nyerte nyugodságát. Jó gondolata támadt. 
Meghagyta az ékszerárusnak, hogy hozzon 
egy fazekat és belső fenekét takarja el va- 
lami puha tárgygyal. 
meskedett. Ekkor a király zsebébe nyult, 
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aztán kezét őkölbe szoritva a fazékba dugta 
honann markát kinyitva huzta ki ismét, 
- A mit most cselekedtem - szólt szigoru 
aczkifejezéssel - azt cselekedjék meg önök 
is uraim. mert a gyémántnak elő kell kerül- 
nie. Miután példáját a nemes urak mindany 
nyián követték, a mikor az utolsó is végzett 
- a gyémánt a fazékban volt. 

- Szinigazgatói leleményes- 
ség. A hatvanas években történt, hogy a 
Pompejiben kiásott szinkör közelében Langini 
Antonio szinkört nyitott s előadásaira a kö- 
vetkező hirdetéssel csalogatta a közönséget : 
,A városi szinház Pompéjiben a jövő vasár- 
nap 1800 esztendei szünet után ujra meg- 
nyilik. A szinházban legutóbb (uintus Mar- 
cius ur igazgatása alatt szinrekerült ,A tró- 
jai nők czimü szomorujáték, Seneca urtól. 
Ma ott először adatik: ,Az ezred leánya.:: 
Fölkérem a nemességét és a közönséget, hbogy 
az elődöm iránt tanusitott pártolást tőlem se 
vonja meg. Iparkodni fogok, hogy müsorom 
épen olyan érdekes legyen, mint volt az elődömé. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
Kolozsvárt, 1895. csütörtök, február hó I4-én 

Küry Klára bucsufölléptéül: 

A PAPA FELESÉGE. 

Alfonz ara- 

A király 

Felelős szerkesztő: 

RARTHA MIKLÓS. 
Segédszerkesztő és kiadó laptulajdonos: Az ékszerárus engedel- 
WAGYARY MIHÁLY. 

Sz. 50-1895. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a b.-hunyadi kir. járásbiróság 5463-894. p. számu 
végzése által Goldstein Samu javára Stern Katalin és társa b.-hunyadi lakósok 
ellen 270 frt tőke, ennek 1894. évi április hó 25-ik napjától számitandó 60/, 
kamatai és eddig összesen 30 frt 51 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 366 forintra becsült házi 
butorok, ruha- és ágynemüek, konyha-edények, 1 darab inga-óra, 2 darab faliképp 
evőeszközök, gyertyatartók, egy varrógép stb.-ból álló ingóságok nyilvános árve- 
rés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 126-1895. p. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a 
helyszinén, vagyis B.-Hunyadon, alperesek lakásán leendő eszközlésére 1895. évi 
február hó 18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
góságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. értelmében, a legtöbbet igé- 
rőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
megállapitott feltételek szerint fizetendő. 

Kelt B.-Hunyadon, 1895. évi február hó 1. napján. 

108. (1-1) 

összeg. 

évi LX. t.cz. 108. §-ában 

CSUTAK JÁNOS, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

Eul uumunnmmomn 

Közgyülési meghivó. 

A kolozsvári Műmalom Részvénytársaság" 

I-ső rendes közgyülését 

félévi üzletről. 
2.) Zárszámadások és vagyon-mérleg előterjesztése és meg- 

vizsgálása. 

3.) A felügyelő-bizottság jelentése alapján a felmentvény 

megadása. 

4.) A nyeremény felosztása iránti határozat hozatal és a 
szelvények kifizetési idejének meghatározása. 

5,) Felügyelő-bizottság egy tagja elhalálozsván, helyének 
választás utján leendő betöltése. 

Kolozsvárt, 1896. évi február hó 12-én. 

100. (2-8) Az igazgatóság. 

muummnnnunm mnunnnnnauaannnnamammnnmnnmn 

1895. évi február hó 28-án (Csütörtökön) 
délután 3 órakor tartja meg 

saját irodai helyiségében (Beltorda-utcza 3. szám.) 

TÁRGYSOROZATA: 

1.) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1894. 

A ezelnai grófi udvarok szolgálatában 

vizsgát tett erdő-őr, 

Z . / 

Evi javadalmazás : 

Czelna, u. p. Magyar-lgen. 

90. (5-5) 

ki az oláh nyelvet tökéletesen birja, 

azonnali alkalmazásra kerestetik. 

200 frt, 20 hl. gabona, 2 hl. bor, 
s a befolyt büntetéspénzekből a törvény által megszabott 

A pályázók kéretnek, hogy folyamodványukat, bizo- 

nyitványokkal felszerelve márczius hó 1-ig alólirotthor 

Gál Lajos, 
uradalmi intéző. 

nyujtsák be. 

a 

Mindazok. 
kik rheunmatikus és köszvényes bajokban szenved- 
nek, a t legbiztosabb gyógyulást érik el az alábbi gyógyszer 
a használata által. 

fürdő előidézni nem képes. 

kik azt eredménynyel használták. 

reskedő urnál Főtér. g 
Kapható továbbá minden nagyobb gyógyszertárban és droguieriában. 

33. (8-10) 

Ezen gyógyszer használata a legegyszerübb minden 
más hasonló czélu gyógyszer közt, a mennyiben a 
fájós testrész egyszerüen bedörzsöltetik, mire oly 
izzadásba jön, minőt semmi más orvosság, vagy 

Ezen gyógyszer a Dr. SCIÖFFER-féle 

ANTIRHEUMATICON, 
melyet elismerésükkel tüntettek ki: nagyméltóságu Bende Imre mi 
rai m. püspök ur, nagym. özv. Baross Gáborné urnő és sok mások, 

Ára üvegenkint 1 frt. - Vidékre csomagolással 1 frt 20 kr. 

Főraktár: Török József gyógyszertárában Budapesten, 
Király-utcza. 

per- Kolozsvárott: IRurger Frigyes drogua ke- 
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jellemzi. 

99. (2-8) 
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HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT 

VEGELADÁST 
üzlet lebonyolitás czéljából 

a „CSIKY IMRE- czég. : 
Miután áraimat tetemesen leszállitottam, tisztelettel 0 

kérem a n. é. közönséget füszer-, festék- és anyag- 
áru szükségleteit nálam fedezni, miután áraim a lehető 
legelőnyösebbek s kiszolgálásom a szolidság és pontosság 

J 
Ezuttal is felhivom t. vevőimet számláik rendezésére. 

esssesese eseseeeérésénr e 

RÉCS, II/1. 

KUKORICZA-MORZSOLÓK 
kéz- és lóerő hajtósra, egyszerü és kettős szerkezettel, szelelővel és 

szelelő nélkül. 

cs. és kir. kiz. szab. gazgasági gépgyárában, 

872. (10-10) 

Gabona-rosták, Konkolyozók (Trieurök); 
kézi kezelésre való Széna- és szalma-sajtók 
fekvően vagy kocsira szerelve. Takarmány- 
füllesztők. Szállitható takarék-főző-üstök 
takarmány stb. részére. - Szecskavágók. 

Répa- és burgonya-vágók. Darálók 
elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek 

Mayfarth Ph ésTársa 
Taborstrasse 76. sz. 

Árjegyzékek ingyen. - Képviselők felvétetnek. 

A Szathmáry Elek ur háza lebontása végett kényte- 

lom, vászon-, 

len vagyok üzlethelyiségemből kiköltözni, mely körülmény 
kényszerit meglévő 

nagy árúraktáromat 
tetemesen leszállitott árban elárésitani. 
Ez alkalmat a n. é. közönség becses figyelmébe aján- 

fehérnemü, kész női- és férfi 
fehérnemüek és szónyeg-árúk beszerzésére. 

Menyasszonyi kelengyék a legrövidebb idő 
alatt, eddig nem létezett olcsó árban állittatnak ki. 

Ezen általános eladás folyó évi április hó 1-ig tart. 

A megvásárolt áruk azonnal, minden levonás 
nélkül fizetendők. 

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

teljes tisztelettel : 

Stein Bertalan, 
főtér, Szathmáry-ház (s4. sz.) 

102. (1-x) 

Répamag oberndorfi sárga 32 frt. 

Államilag ólomzárolva 50 kilós zsákban bruttó 100 kilón- 

nagyobb vételmél emgedmény. 

Heremag arankamentes 76 és 72 frt 

Baltaczimmag kétnyiretü 16 frt. 

ként fenti árakért kapható: 

GROFTELEKI ARVÉD 
drassói uradalmában. 

Alvincz állomásnál ha utánvéttel rendeltetik, vevő 

állomásán ha a pénz franco küldetik: 

Dek- Levelek Koncza postaállomásra kéretnek. 
62. 16- 2 

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
megbizható hatásu szer a 

RÉTHY gyógyszerész 

PEMETE CZUKORKÁJA, 
mely a nyálkát feloldja s a köhögést csilapitja. Kellemes 

ize folytán gyermekek is szivesen veszik. 

doboz ara 30 akarajezár. 
Kapható minden gyógyszertárban. 

Főraktár TORÖK 10ZSEF gyógyszerésznél Budapesten. 
me- 5 dobozzal I frt 50 krért bérmentve küld a „Sashoz" 

czimzett gyógyszertár IE.-Csabám. 39. (10-10) 

Nyomatott Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt, Belkzép-uleza 33. szám alatt. 


